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IX. évfolyam. 172. szám. Szombat, 1875. október 23.
Előfizetési dl]:

Vidékre poétán vagy hely- 
. ben házhoz hordva

Egy évre.... 20. — 
Félévre . . . . 10. — 
Negyedévre. . . 5. —
Egy'hóra . . . 1.80

Egy szám S krajczár.
Hirdetési dl]: 9 hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hirde­
tésért külön 80 kr.

Nyllttér: öt hasábos jo:
SO krajczár.

yetértés
roLins. ÍK'.-'' <j

Szerkesztői Iroda: 
Budapesten IV.

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok osak rend­
kívüli esetben küldetnek 
vissza.

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház- 

tér 9. sz.
Vcdiáner F. nyomdájában

Felhívás.

Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­
zetése e hó végével lejár, — tisztelettel 
felkérjük elcfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS is MAGYAR DJSÍG'Ta.
Évnegyedre............................... 5 frt. — kr.
Félévre .................................... 10 frt. — kr.
Egy hóra.......................................I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az j 
„Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata- j 
Iának Vodianer nyomda, megyeháztól' 9. szám 
alatt küldendők.

Militari a.
A honvédség tüzérséggel való ellátása 

ismételten 'azon ürügy alatt tagadtatott rneg, 
„miszerint a tüzértisztek kiképzése és a le­
génység begyakorlása sokkal nagyobb időbe 
kerül, mint a többi fegyvernemeké, idő pedig 
arra nincs, s bogy továbbá az ország sanyarú 
pénzviszonyai a tüzérség felállításával járó 
költséget nem engedik. Különben belátván e 
fegyvernem nélkülözhetlenségét, intézkedés 
fog tétetni, hogy a honvédség mozgósítás után 
a csász. kir. hadsereg tüzérségi állományából 
ütegekkel láttassák el, és hogy külön honvéd­
tüzérség már azért sem lehet, mivel az osztrák 
„Landwebrnek sincs.“

Ürügynek látszik ez azért, minthogy ta­
gadhatatlan, hogy a honvédség szervezése óta 
lefolyt 6V2 év alatt az újabb hadviselés köve­
telményeinek minden tekintetben megfelelő 
olyan tüzérséget lehetett volna teremteni, mi­
nővel a continens egyik hadserege sem bír. Hi­
szen magában a csász. kir. műszaki tiszti aka­
démiában csak 4 évig tart a tüzértanfolyam, 
melynek hallgatása után a tüzérnövendé­
kek, mint tisztek lépnek a hadsereg tüzérsé­
gébe.

Hogy pedig háború esetén a csász. kir. 
osztrák hadsereg tüzérsége látná el a honvéd 
sereget önálló működéshez kellő számú ütegek­
kel, arra vajmi kevés kilátás lehet azon egy­
szerű oknál fogva, amennyiben a legújabb sta- 
tistikai adatok nyomán, különösen pedig Sal­
vator főherczeg a tüzérségről irt nevezetes mü­
véből kitűnik, hogy a cs. k. tüzérség, az állí­
tólag a mag] ar honvédség részére felállított 
13. számú cs. k. tüzérezreddel*) együtt sem 
képes háború esetén az állandó hadsereg üteg­
szükségletét kielégíteni, kimutatván e röpirat 
egyúttal, hogy a cs. k. hadsereg tüzérsége úgy, 
amint jelenleg van, bár „az uj hadviselés kö­
vetelményeinek megfelelő rendszerű ágyukkal 
bir*, számra nézve a nagyhatalmak közöl leg- 
gyérebben van ellátva.

Tagadhatatlan továbbá, hogy egy uj tüzér­
ség szervezése tetemes költségtebert rótt volna 
az országra, és az ez iránti javaslat elvetésé­
nek főokául hangsúlyozott silány pénzviszo- 
nyainknak megkimélése közgazdászán érdem­
ben kétségtelenül nagyon is indokolható vala; 
de hát akkor miért tévesztettek szem elől az 
utolsó delegátióban azon sanyarú pénzállapo­
tok a cs. kir. osztrák hadsereg részére beszer­
zendő Uchatius ágyuk oly nagy készséggel tör­
tént megszavazásánál?

Ugyanazon akadályok, melyek miatt a 
honvédtüzérség felállítása tervének dugába kel­
lett dőlnie, ez alkalommal fokozott mérvben 
állottak fen, s a pénzkérdések itt annyival is 
inkább döntőnek kellett vala lennie, minthogy 
az Uchatius-ágyurendszer behozatala mintegy 
6-szor annyiba kerül az országnak, mint került 
volna a székében mulhatlan szükségnek beval­
lott honvédtüzérség szervezése; előbbinek szük­
sége pedig vajmi kisebb.

A közös hadügyminiszter adelegátióhoz be­
nyújtott előterjesztésében kinyilatkoztatá, hogy 
az Uchatius-ágyuk rögtöni beszerzése a had­
sereg harczképességének élettel­
ié t e 1 e, s állítását többi közt azzal igyekvők 
indokolni, miszerint „az utolsó franczia-német 
háború tanulságain okulva, Európa valamennyi 
hadserege eddigi tábori tüzéranyagának elég­
telenségéről meggyőződve, ágyurendszerének 
javítására, illetőleg uj ágyurendszer életbelép­
tetésére törekszik.“ Ez érv magában véve is, 
főleg pedig szakavatatlan, laikus emberre, ki 
tüzérdolgokhoz körülbelől annyit ért, mint pél­
dabeszéd szerint a hajdú a harangöntéshez, 
igen imposans, meggyőző hatással bir.

Ha azonban a hadügyér érvelésének lé­
nyegét közelebbről megvizsgáljuk, mint tette 
azt a delegátió, a felől győződünk meg, hogy a 
hadügyér előterjesztésének azon passusában,

*) Ez ígéretet 2 évvel ezelőtt tévé a volt közös had- 
tigyér félhivatalos a akban a magyar delegátió előtt a felál­
lítandó tüzérezred fejében Mszaporodott hadibudgetmegsza- 
vazását előző vitában. A dolog azonban azóta feledésbe ju­
tott, s a tényleg fel is állított, a csász. kir. hadsereg kötélé- 
kebe tartozó ezred, nem igen törődvén a magyar honvédség- 
?e - ,a jól tudjuk. Temesvárit állomásozik. Amennyiben kii- 
onben ezen ezred ütegei alig lettek volna képesek 4 dan- 
art tüzérséggel ellátni, elmaradásának említése nem is ér- 

uemee, csakis -czizmadia-fogás“ értékével bírván.

melyben a többi hatalmak tüzéranyagának meg­
változtatására való hivatkozással az ágyuk meg­
szavazásáért lándzsát tör, nevezetesen a többi 
hatalmak tüzérségeinél mutatkozó átalános 
rendszerváltoztatási mozgalmak indokainak ma­
gyarázatánál könnyen átlátható szándékból, 
lényegesen elviczkadt a valóságtól, noha érve­
lései fellengző körvonalokban, és csaknem egész 
terjedelmükben légből kapottaknak nevezhetők.

Az utolsó franczia-német háború után 
egyedül Francziaország látá el a többi 
nagyhatalmak közül tüzérségét ujdonnat uj 
tüzéranyaggal; e beszerzés azonban csupán 
azon okból történt, miután vontcsövű 
ágyú-ütegeinek, úgyszintén a tüzér-tárházak- 
ban elhelyezett volt ágyúinak mintegy kéthar­
mada a hódító ellenség kezébe esett, minek 
következtében a franczia kormány kénytelen 
volt, az odaveszett ágyuk pótlására 
újakat beszerezni, mely alkalommal igen ter­
mészetes vala, hogy az újból beszerzendő 
ágyuknak czélszerübb rendszert választott, minő 
amaz vala, melylyel 1870-ben a csatatérre ki- 
állott. Francziaország e tekintetben tehát csak 
sopbistikus értékű hivatkozásra adhat alkalmat 
és okot.

Poroszország az 1866 és 70/71-iki 
háborúk óta jobbadán csak ostromágyuinak rend­
szerét tökélesbité és változtatá át lényegesen,*) 
tábortüzérsége, annak kivételével, hogy ütegei­
nél még az 1866 iki hadjáratban is kis szám­
ban beosztott volt simacsövű ágyukat el- 
mozditá, jóformán érintetlenül maradt.

A többi európai hatalmak közül pedig 
csak azok szereztek be legutóbbi években uj 
szerkezetű tüzéranyagot, vagy javítgatnak ágyu- 
rendszereik körül, melyek elkésve a vontcsövű 
ágyurendszerek behozatalával, csak ez idősze­
rűit pótolják — „okulva az utolsó háborúk 
tanulságain“ — a haszonvehetlenné vált, régi 
szerkezetű simacsövű ágyukat, az újabb had­
viseléshez okvetetlen szükséges vontcsövű 
ágyurendszerrel. Csakis ily természetűek a je 
lenleg mutatkozó nagyobbmérvü tüzérségi moz­
galmak, melyekre a hadügyér érvként hivat- 
kozék.

Minthogy pedig a cs. k. hadsereg tüzér­
sége már 14 év óta helyes szerkezetű vont­
csövű ágyurendszerrel el van látva, mely az 
1866-ki háborúban találat-biztonságra s a lö­
vedékek bordtávolára nézve minden alkalom­
nál tetemesen felülmúlta a poroszt, mely tény 
mellett nem csak Benedek táborszernagy a 
skállitzi ütközet után Bécsbe küldött hivata­
los távirata bizonyít, hanem mi porosz eredetű 
hadirodalmi müvekben is, nevezetesen Rüstow 
„Az 1866. hadjárat“ czimü jeles müvében több 
helyen elismerőleg kiemeltetik, világos, hogy 
ez ágyurendszer nem oly rósz lehet, miszerint 
az Uchatius ágyuk óriási költséggel járó be­
szerzése silány pénz viszonyaink méltó tekintetbe 
vétele mellett, igazolható lett volna.

Az osztrák vezéreknek különben egy régi 
hagyományos szokásuk, hogy minden a csata­
téren vallott kudarcz okát nem önmaguk­
banvagy eszközeik gyarlóságában keresik, ha­
nem ellenben egy „bűnbakot“ szemelnek ki, 
melyet aztán a vereségért felelőssé tesznek. így 
van ez századok óta.

Az osztrák öröklési háborúban 1741-ben 
vívott mollwitzi csata után például, mely az 
osztrák sereg teljes szétugrasztásával végző­
dött, az osztrák vezér a Hofkriegsrathoz fel­
terjesztett jelentésében a poroszok vastöltőve- 
szőit, — melyekkel nagy Frigyes akkortájt se­
regét ellátta vala, s amelyekkel a puskának töl­
tése gyorsabban volt eszközölhető, mint a fá­
ból készült töltővesszőkkel, — okozá a szenve­
dett vereségért.

Az I. franczia császárság ellen vesztett 
csatákért az akkori hadászatban átalánosan 
divó „fejlődött arezvonalu csatarendet“ tet­
ték felelőssé az I. Napóleon által feltalált „tö­
meg és oszlop“ rendszerrel szemben.

Az 1859-diki franczia-olasz győzelmeket 
a franczia sereg voncsövü ágyúinak, s az ál­
tala alkalmazásba hozott úgynevezett „Stoss- 
taktik“-nak (az ellen egy gyengébb pontjára 
intézett tömeges szuronytámadási rendszer) tu­
laj donitották.

Köztudomású dolog végre, hogy az 1S66- 
diki osztrák-porosz háború osztrák részről 
való teljes vesztét egyedül a burkus gyutüs- 
fegyverek, meg aztán a chlumi köd által oko- 
zottnak mondják.

Hogy pedig e vereséget nem kizárólag a 
gyutüs fegyver idézé elő, bebizonyitá Gablenz 
osztrák tábornok, ki a trautenaui csatában 
(1866. junius 27.) hol mintegy 70,000 ember 
birkózott meg egymással, a porosz gyutüs fegy­
verek daczára annyira megverte Bonin tábor­
nok hadtestét, hogy ennek egyes szétszórt rom­
jai hátravonulásukban Glatzig meg sem álltak; 
szól amellett továbbá azon tény, hogy a szász 
királyi hadsereg a königgrätzi csatában egész 
a döntő perczig tartá elfoglalt állásait győzel­
mesen, (mindamellett, hogy szintén csak elöl­
töltő fegyverekkel volt ellátva) és csak a vég­
veszély beálltával, magával ragadtatva a vad 
futásnak iramodott osztrákok által kényszerit-

*) Mely reformra a Paris, Strassburg stb. várak ost­
romzárolásánál nyert tapasztalatok szolgáltattak indokot.

tetett visszavonulásra. Nem a gyutüs fegyverek 
s egyéb fegyverzeti előnyök voltak itt, és ké­
sőbb a franczia-német háborúban *) döntő té­
nyezők, melyek a porosz zászlókhoz a győzel­
met fűzték, hanem ama már szerte ismert 
szellemi szervezeti és erkölcsi előnyök, melyek­
nek tényleges birtokában lévén, győzniük kel­
lett vala, akár kováspuskákkal csatáztak volna 
is, s a mely előnyök hiányát a világ legjobb és 
legújabb ágyurendszere sem pótolhatja.

Ez alkalommal azonban nem azon szándé­
kunk lévén, hogy e dolgot bővebben fejtegessük, 
csak azon tényt akarjuk constatálni, hogy az 
osztrák hadsereg harczképessége élet- 
feltételének impozáns, kábító színébe ölt­
ve, már vajmi sok dolog, mely irányadó kö­
rökben a hadsereg részére rendszeresitni 
szándékoltatott, tűzetett ki, a mi később, — 
miről tapasztalatilag meggyőződni bő alkal­
munk vala, — csupán sallangos phrasisnak bi­
zonyult.

Kétséget nem szenvedő dolog, hogy a ma­
gyar honvédseregnek tüzérséggel való ellátása 
jogosabban nevezhető e sereg „harczképessége 
életfeltételének“, mint ezt képezi egy uj ágyu­
rendszer beszerzése egy oly hadseregnél, mely 
már amúgy is az újabb hadászat követelmé­
nyeinek megfelelő, s a tüzpróbát jelesen kitar­
tott tüzéranyag birtokában van, és hogy czél­
szerübb lett volna a már jóeleve minden szak­
értő hazafi által haszontalan portékának nyil­
vánított „mitrailleusek“ beszerzése helyett, a 
tüzérkérdésben helyesebben intézkedni, mint­
hogy előbbiek 3 évi tengődés és jelentékeny 
költségszaporitás után f. évi deczember 1-ével 
a honvédelem tarattyuházába kerülvén, nem 
egyébnek mint a nemzettel s adófilléreivel 
űzött méltatlan gunyjátéknak bizonyultak.

Mind e mondottakból szembeötlőleg tűnik 
ki, hogy a bonvédtüzérség megtagadásánál nem 
épen a költség volt a bökkenő, hanem hogy e 
határozott vonakodás inkább amaz ismert, ho­
mály bontotta „Hauspolitik“ hagyományos bi­
zalmatlankodásának sanda szüleménye.

Jóllehet a honvédség életbeléptetése óta 
f. évi májú havában 6 év telt el, 2 éves pedig, 
hogy adott keretei közt való kifejlődése hatá­
rozott körvonalokban tökéletesen befejezettnek 
tekinthető, a mozgósítás után részére tulajdon­
képen feltartott szerepet a nemzet előtt titok­
teljes homály födi, s azt hisszük, néhány a 
„magasabb“ politikába avatott „gut gesinnt“ 
egyénen kívül nincs ember az országban, ki 
eziránt kellő felvilágosítást adhatna. Pedig 
elég idő lett volna, ezen a nemzettel annyi, s 
oly szoros kapcsokkal összefűzött kiválóan ma­
gyar véderő létezésének végczéljai felett meg­
nyugvást nyújtani a haza népének; ha más 
okból nem, már azon czélból is, hogy minden 
ez iránti balvélemény elhárítása által az e te­
kintetben szerte az országban felmerülő gyana- 
kodásnak eleje vétessék.

Ez idő szerint titokban tartatik, vájjon 
mozgósítás után egyetemlegesen, tüzérséggel s 
a többi szükséges műszaki csapatokkal ellátott 
hadosztályokat képezve fog-e abarezszinhelyre 
vonulni vagy tán abból állandmajd hivatása, hogy 
jelenlegi önálló cselekvésre képtelen miniature 
dandárjaiba osztva, avagy egyes zászlóaljakra 
rifolva, s a cs. k. hadosztályok rendelkezésére 
bocsátva, ezeknek tartalékcsapatjait vagy ágyú 
fedezetét képezze ?

Miután a harcz színhelyén való önálló fel­
lépés és hadmüködésre feltétlenül szükséges 
tüzérség és a többi technikai csapatok a hon­
védseregnél eddigelé nem rendszeresitvék, na­
gyobb hadtestek **) vezényletére hivatott ma­
gyar honvédtábornokság nem létezik, és semmi 
sem mutat arra, hogy irányadó körökben e tá­
tongó hiányok kiegyenlítése szándékoltatik. Ki 
tagadhatná, hogy utóbbi feltevés jogosultnak 
mutatkozik ?

Félreértések kikerülése tekintetéből meg­
említendő itt, hogy a m. k. honvédségnél je­
lenleg alkalmazásban levő cs. k. tábornokság 
u. m.: főparancsnok és adlatusa, továbbá a 
kerületi parancsnokságok állomásai csupán fe­
gyelmi, illetve kezelési és a csapatok kiképzése 
érdeméből állnak fen.

A „rendeletek tára“ jelen minőségében 
részökre az „ordre de bataille“-ban helyet nem 
szabván, e parancsnokságok tehát jobbadán 
békeállomásoknak tekintendők, mely felfogás 
helyes volta mellett azon tény is bizonyít, 
hogy eddigelé példa nem volt arra, hogy 
nevezett parancsnokságok vezetői közül egyet­
len egy is a hadgyakorlatokban vezéri minő­
ségben tényleg részt vett volna. Háború ese­
tén tehát a honvédsereg csapatosztályainak 
felsőbb vezényletei — ha t. i. e hadsereg na­
gyobb testekbe összpontositatni fogna — nyil­
ván az osztrák hadsereg tábornokságára leen- 
denek bízva.

A honvédfőparancsnokot, s a többi a hon­
védségnél alkalmazott tábornokokat helyesen 
neveztük császári királyiaknak, amennyiben 
tudvalevőleg a m. k. honvédseregnek tulajdon

*) A francda Cbassepot-fegyver, melylyel a franczia 
hadsereg az utolsó háborúban már ellátva volt, minden üt. 
kőzetben czélszerübbnek bizonyult mint a porosz gyutüs- 
puska, mivel előbbi gyorsabb kezelest enged, lövése pedig 
mintegy 450 lépéssel messzebbre elhat, mint a gyutüspukáé, 
és mindamellett a porosz győzött.

**) Hadosztálytól (Armeedivision) felfelé.

tábornoksága nincs, s a nevezett urak csakis 
az osztrák tábornokság állományából ideiglenes 
vagy állandó szolgálattételre osztvákbe előbbi­
hez. Ennek folytán az osztrák tiszti katonai 
schematismusban a többi császári tábornokok 
közt fordulnak elő, és hordják a cs. k. lovas­
tábornoki egyenruhát.

Mily nagy súly fektettetik pedig felsőbb 
helyen arra, hogy a m. honvédségnél beosztott 
cs. k. tábornok netán magyar honvédnek tekin­
tessék, látszik azon nem régen előfordult eset­
ből, hogy e sereg „tábornokságának“ egy igen 
magasrangu tagjától, ki a honvédség szerve­
zése utáni időben rendesen honvédzsinórzatu 
zubbonyban jelent meg, e ruha hordása eltil- 
tatott.

Az elmondottak felfoghatóvá teszik, misze­
rint legkevésbé sem csodálatos, hogy a már 
egyszer a képviselőházban megpendített kér­
dés, vájjon a jelen valóságban fenálló honvé­
delmi intézet megfelel e amaz áldozatoknak, 
melyekbe kerül, nem mindenütt egyforma bírá­
latra talál: mert ha e nemzeti haderő csak is 
arra való, hogy háború esetén a közös had­
sereg által a közös monarchia érdekében 
megejtendő hadmüködés czéljainak elérésé­
nél tartalékul szolgáljon, kétségtelenül igaz­
ságosabb, hogy e sereget a közös pénz­
tár fizesse is.

Marcziányi.

ívUtóhang a delegátió ülésezéséhez.
Kiemeltem minap Jókai beszédét idézve, 

mily lealázó volt a delegátusok szereplése, 
midőn szánakozásra méltó érvelésekkel szök­
tek meg saját nyilvánított nézeteiknek con- 
sequentiától. Legyen szabad, habár elkésve, 
Szlávy Józsefnek az erdélyi katonai kórházak 
tárgyában mondott s a fenebbi tekintetben 
igen tanuságos beszédére reflectálni.

Erdélyben nincs elegendő katonakórház.

A hivatalos lap mai száma a következő 
legfelsőbb kéziratokat hozza:

I.
Kedves báró Wenckheim! Ismételt kérel­

mének engedve felmentem Önt magyar miniszter- 
elnöki állásától.

Ezen, példás áldozatkészséggel elvállalt állás­
ban Nekem s a hazának tett kiváló sikeres szolgá­
latai elismeréséül Önnek, meleg köszönetéin mel­
lett, Szent-István-rendem nagy-keresztjét adomá­
nyozom.

Viselje azt egyszersmind jeléül különös ke­
gyelmemnek s őszinte vonzalmamnak, melylyel 
Önhöz valamint eddig, úgy ezentúl is, mint szemé­
lyem körüli miniszteremhez változatlanul hajlandó 
maradok.

Kelt Gödöllőn, 1875. évi október hó 20-án.
FERENCZ JÓZSEF, s, k.

II.
Kedves Tisza! önt ezennel magyar minisz­

terelnökömmé kinevezem.
Kelt Gödöllőn, 1875. évi október hó 20-án.

FERENCZ JÓZSEF, s. k.
B. W e n c k h e i m B é 1 a, s. k.

III.
Kedves Tisza! Báró WenckheimB. volt 

magyar miniszterelnökömnek ezen állásáról való 
lemondása folytán, magyar minisztériumom összes 
tagjai tárczáikat rendelkezésemre bocsátván, —■ 
Önnek e részbeni előterjesztésére báró Wenck- 
heimBéla, személyem körüli magyar miniszté­
riumom teendőivel megbízott volt miniszterelnökö­
met személyem körüli miniszteri minőségben, — 
továbbá T r e f o r t Ágoston vallás- és közoktatás- 
ügyi, — gróf P ej a c s e v i c h Péter horvát-szla- 
von- és dalmátországi, — Szende Béla honvéde­
lemügyi, — P e r c z e 1 Béla igazságügyi, — Széli 
Kálmán pénzügyi, — báró S i m o n y i Lajos föid- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi és Péchy 
Tamás közmunka- és közlekedésügyi miniszterei­
met jelen állásaikban ezennel megerősítem, s a bel­
ügyminisztérium vezetésével Önt bízom meg.

Kelt Budapesten, 1875. évi október hó 21-én.
FERENCZ JÓZSEF, s. k.

Tisza K á 1 m á n, s. k.

A közi. minisztériumban tegnap délelőtt érte­
kezlet tartatott a tarifa-reform ügyében, melyre az 
osztrák államvasut, osztrák déli vasút, magyar kir. 
államvasutak, tiszavidéki, magyar-északkeleti és 
első erdélyi vasút képviselői hivatalosak voltak. Az 
értekezleten Ribáry miniszteri tanácsos elnökölt. 
Az egységes tarifa előnyei elismertetvén, a m. kir. 
közmunka-minisztérium az osztrák vasutak által 
kidolgozott tarifában némely módosítást kívánt 
eszközöltetni, melyek részleteikben meg lőnek vi­
tatva és részben elfogadva. E szerint a kérdéses 
tarifa az összes osztrák és magyar pályák által, 
nemkülönben a közlekedési minisztérium által elfo­
gadottnak tekintendő. - Nem vitatható, jegyzi meg a 
„P. N.“,hogy a közös eljárás az ily kérdésekben nagy 
előnynyel bir, és ezen szempontból mi is a létrejött 
egyezményt üdvözöljük. Egyúttal azon óhajnak kell 
kifejezést adnunk, hogy a részletes kivitelben az 
ország jogos igényei kellő tekintetbe vétessenek, 
nehogy a forgalom és kereskedelem kárt szenved­
jen. Az államvasutainknál érvényben levő díjsza­
bás a kocsiür elve alapján felállítva lévén, a czél- 
nak tökéletesen megfelelt. Ha tehát az egyöntetű­
ség czéljából ezen elvtől eltértek, úgy legalább 
arra törekedjenek az illető vasutak, hogy a:z egyes 
vidékek speciális viszonyai az illető díjszabásban 
kellő kifejezést nyerjenek. Ezúttal arra kell utal­
nunk, hogy a díjtételeket a szükségnek megfe­
lelőn kell leszállítani, mivel tudvalevőleg, kivált 
nyersterményeink a más országok által történendő 
heves verseny folytán, csakis olcsó szállítási dijak 
mellett kerülhetnek nagyobb mennyiségekben a for­
galomba és érhetik el a fogyasztási piaczokat.

Beszállásolási modorban gondoskodik helyj 
ségről az osztrák commando s a tehernek eg 
része bonnificáltatík. Ez természetesen közős 
hadügyi kiadás, azonban eddig a magyar hon­
védelmi budgetbe vétetett föl a lojális és cou- 
lant magyar minisztérium által, propter bonum 
pacis, mert a közös hadügyi kormány nem 
akarta fizetni bizonyos ürügyek alatt. Most 
azonban fölvétetett utóvégre is a 82,000 írtra 
rugó kiadás Koller általa közös költségvetésbe, 
nagy valahára. Hanem most már a német dele- 
gatió törlötte, viszonzásául a magyar előzé­
kenységnek. — Ez oly infame Schmutzerei, 
mely ritkítja párját. S mit tett a magyar dele­
gate ? Előbb nagy vitézül helybenhagyta a 
tételt, miután már a németek törölték, de hát a 
németek megtagadták újból kereken, mi volt 
mit tenni ?

Ezúttal Magyarország volt miniszterelnöke 
Szlávy József vállalta magára a szerepet, hogy 
a magyar delegatiónak az önmagától való meg­
szökésre kibúvó ajtót keressen. Elmondá, hogy 
„tulajdonképen“ most sem tehetnének egyebet 
mint a napfénynél világosabban jogos köve­
telés mellett megmaradni, „mindamellett“ ő 
azt „látja vagy legalább akarja látni“ (ipsissima 
verba), hogy a németek jövőre meg fogják sza­
vazni; nem akarja arra kényszeríteni őket, 
hogy egyszer tett nyilatkozatukkal „merev 
ellentétbe jöjjenek“ (e szerint kölcsönös egyez­
kedésnek nincs helye a delegatióban; a néme­
tekre nézve compromissio ha engednek vala­
miben, de a magyarokra nézve nem az.) To­
vábbá Szlávy, „még csak látszatát is ki akarja 
kerülni“ annak, hogy a magyar delegátió vala­
mit „kierőszakolni“ akar. Isten bocsásd meg 
bűnét annak a szegény magyar delegatiónak, 
ő és kierőszakolni valamit! Ez nagyszerű gon­
dolat volt Szlávytól; ő a további tárgyalásokat 
óhajtja maga is, hogy annál „fényesebben“ 
legyen előtüntetve Magyarország jogának tisz­
tasága. Érvényesül-e Magyarország joga vagy 
nem, az mellékes dolog, csak ragyogjon minél 
fényesebben. Csakhogy azoknak a németeknek 
átkozottul erős szemük van, annak fényét nem 
veszi el Magyarország jogainak tündöklő tisz­
tasága; voltak és vannak nekünk még más 
fényes tisztaságú jogaink is, de hiába ragyog­
tak s ragyognak mai napig. Végre Szlávy azért 
is javasolta a meghátrálást, mert minél ritkáb­
ban óhajtja gyakorolni a közös szavazást. Hát 
hiszen nem is kell egyéb a németeknek a maguk 
megbikacsolására mint az, hogy a magyarok 
minden áron kerüljék a közös szavazást. Mit 
nyerünk mi egyébiránt a közős szavazás ke­
rülésével, ha meghagyjuk a sok közös ügyet?

Ily szereplésre vannak hivatva a dele­
gatióban Magyarország consularis férfiai.

Mocsáry Lajos.

M:nt annak idején közölve volt, dr. Wein- 
i nianii Fülöp kir. közjegyző az igazságügyminiszter 

által „az értékpapírok megsemmisítését“ tárgyazó 
törvényjavaslat szerkesztésével lett megbízva. Dr. 
Weinmann e megbizásuak megfelelt, s a törvény- 
javaslatot részletes indokolással együtt már a leg­
közelebbi napokban fogja az igazságügyminiszte- 
riumnak átvizsgálás végett átadni.

A lapok a miniszterelnök változása 
alkalmából.

Budapest, okt. 22.
Tisza Kálmán miniszterelnökké lett kinevez- 

tetéséhez a mai napon csaknem minden lap hozzá 
szól. Mindegyik úgy ir, a mint rendeltetése meg­
kívánja. Nagy megelégedésünkre szolgál különben, 
hogy túlságos örömre nem ragadtatja magát ez 
eseménynyel még az „Ellenőr“ és a „Hon“ sem; 
hanem csak kerülgeti a forró kását kellő távolság­
ból, nehogy megégesse magát. Egyik is, másik is 
Wenckheim-mal foglalkozik, főképen a „Hon“, 
abban keresve fontosságot, hogy Wenckheim vissza­
lépett, nem pedig abban, hogy Tisza miniszter- 
elnökké lett. Sőt a „Hon“ szeretetreméltó ügyet­
lenséggel annyira megy a távozó kitűnőségei iránti 
rajongásában, hogy azt égig magasztalja, — minél­
fogva utódjának dicséretére alig jut valami.

„Báró Wenckheim Béla,— igy zeng a „Hon“ 
— ki önfeláldozással hozta létre a szabadelvű kor­
mányt hét és fél hó előtt: ki tapintattal, erélylyel 
vezette ez idő alatt nemcsak a kormánypárt, de a 
pártalakulást és tette lehetővé annak sikeres mű­
ködését, ennek a választások alatt és a parlament­
ben, sőt többet mondunk, a köz és magánéletben 
egyaránt való megszilárdulását, — az elnökmi­
niszterségről visszavonul Nem összeütközés, nem 
czéljainak meghiúsulása, sőt ellenkezőleg, műkö­
désének teljes sikere bírja a visszalépésre. Még 
csak azt sem lehetne mondani, hogy közel jövőre 
való tekintet birt* volna erre. Nem. Ő áldozatot 
hozott akkor, midőn a kormányelnökséget elvál­
lalta, nemcsak a kényelméből, mert ezt most is fel­
áldozza, hogy hazája szolgálatában maradjon; de 
erejében, mert a kettős tárcza terhét korával össze- 
férlietlennek tartá és ebben álla önfeláldozása, eb­
ben áll visszavonulásának indoka.

Mondjuk-e, hogy mivel tartozunk neki?
Ha ő nem vállalkozik a két párt konkret egye­

sítésére, ha nem áll ki a síkra akkor, midőn oly 
kétes volt a siker és oly bizonytalanok az eszközök; 
létre jött volna ugyan a fúzió, mert kényszerű szük­
ség, ellenállhatlan áramlat idézte azt elő; de, hogy 
mar akkor létesül, hogy oly simán valósul, oly mo­
rális viszhangra talal-e a nemzet részéről és oly 
nagy hatással müködik-e? Ez az, miben kételkedni 
lehet“, stb.

Azután elismervén, hogy Wenckheim voltaké- 
pen nem is tett eddig semmi olyat, a miért raásfv
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hasábot érdemes lett legyen tele irni, azt mondja, 
hogy majd „csak később, egy pár év alatt fogja 
meghozni gyümölcsét mindaz, a mit a Wenckheim- 
kabinet elhárított és előidézett.“

Ebben a „Hon“-nak tökéletesen igaza 
A tétlenség vagy helytelen cselekvés 
osak utóbb hozza meg gyümölcsét, még pedig an­
nál keserűbbet, minél később kell azt leszedni. — 
Azon mag elvetéséért, mely a Wenckheim-kabinet- 
nek érdemét kepezi, könnyen megtalálhatta volna 
a „Hon“ a feleietet, hogy „mivel tartop-nk neki?“ 
— Mindenesetre olyan elismeréssel, a" mely meg­
illeti. Csatlakozunk különben nézetéhez abban, 
hogy Wenckheim áldozatot hozott akkor, mikor a 
kormányelnökséget elvállalta s merő Patriotismus- 
bői és emberszeretetből kívánjuk neki is, magunk­
nak is, hogy ilvnemu áldozatot hozhatni sohase 
adassék nekie többé alkalom .. .

Az „Ellenőr“ független újság. Ő kimondja 
a mit gondol, nyíltan, minélfogva „A Tisza-kabinet“ 
ezimü czikkben adja tudtára azoknak, a kik még 
akkor nem éltek, vagy a históriából nem tudnák, 
hogy mi történt ez előtt 3 évtizeddel, a miko-:

„Amaz emlékezetes márcziusi nap, mely Ma­
gyarország első parliament! kormányát megszü­
letni látta, forrongó viszonyokat talált és rengő 
földet alattuk. A rendi országgyűlések régi párt­
jait elsöpörte a vízözön. Az elvi küzdelem végig 
volt harczolva az elvi pártok között, a siker kiviva, 
és ezen siker ellen nem (volt elvi párt, mely alkot­
mányos lett volna egyszersm nd. Ez állapot kife­
jezése volt az első kabinet. Kossuth és Széchenyi, 
Deák és Szemere, Eötvös és Eszterházy együtt ül­
tek benne. Majdnem ugyanannyi pártvezér, eddig ; 
az uj viszonyok közt teljesen összeforrt parlia­
ment’; többség nem létében ez máskép nem is le­
hetett. A kormám zóság későbbi kabinetjében ha­
sonló képet látunk, bár homogénebb elemekből, de 
az alapnak úgyszólván még nagyobb faijával, s Sze­
merében még élesebben kitűnt, hogy a kormány­
elnöki széket nem pártvezér tölti be.Rendki vtili 
viszonyok voltak ezek.“

Lám! nem is tudtuk volna, ha ő meg nem 
magyarázza. Csak kimondja ő „véleményét“ nyíltan, 
ha törik szakad, a már igaz. Tanulhatnak tőle 
azok a historikusok, a kik azt hiszik netán, hogy 
„amaz emlékezetes márcziusi nap“ valami „nyuga­
lom“ „aluszékonyság“ czim alatt tárgyalandó tör­
ténetünk lapjain ; mert annak idejében — miként 
az „Ellenőr“ Tisza Kálmán miniszterelnökké lett 
kineveztetése alkalmából felfedezte — „rendkívüli 
viszonyok voltak“. . .

Kissé merész dolog ugyan az akkori államfér­
fiakkal konfundálni össze Tisza Kálmánt, vagy vo­
natkozásba hozni jelen viszonyainkat az akkoriak­
kal ; dekát- ennek már úgy kell történni, ha az em­
ber nem tudja előre, mit is kell majd „vélni* rövid 
idő múlva, a mikor egészen megváltozik a közvé­
lemény. — Majd ha Csernátony belügyminiszterré 
lesz, akkor az -Ellenőr“ el fogja mondani Árpád 
apán élettörténetét, melyben a „Kákóczy forrada­
lom“ lesz leírva ; mikor pedig a miniszterelnöki 
székbe lép, akkor megmagyarázza nekünk szépen, 
hogy vájjon a matematikai háromszög piros-e vagy 
fekete ilyen czimmel: „Elv-tan“. ..

A „N emz. Hírlap“, mely épen egy nappal 
előbb hányt halálos bárd alá minden pártot a „sza­
badelvűt" kivéve, a mivel aznapra törhetlen kor- j 
mánypártiságának adta kétségtelen tanujelét, — t 
iuost megfeledkezik magáról s Tiszát minden ma- i 
gasztalása daczára moraliter meg akarja gyilkolni, j 
mert azt mondja róla, hogy: ■

„Azon államférfiból, ki 1875. márczius 3-tól ; 
október 21-kéig Magyarország belügyminisztere 1 
volt, sok minden válhatik még; lehet az ország uj- | 
iáteremtőjévé, vagy teheti nevét az emberekben ; 
és hivatoítságokban való csalódás simbolumává, de 
azzá, ami nyolez hónap előtt volt, egy az 1867. i 
kiegyezés ellen intézett államjogi 
oppositi ó vezérévé vagy tagjává töb­
bé nem 1 ehe t.“ j

Már vagy Tisza volt hamis szándékkal akkor, ! 
mikor azt állította, hogy a közjogi állapotokba ( 
csak ideiglenesen nyugszik bele, vagy a ; 
„Nemzeti Hirlap“-nak nincs igaza; de annyi bizo- ; 
nyos, hogy mind a kettő nem állíthat valót, az í 
egyik tehát ... \

A „K e !. N é p e“ valószínűleg nagy esemény- 1 
nek tartja Tisza Kálmán miniszterelnökké lett ki- 
neveztetését, mert — Sennyei működését mél- ! 
tatja.

A „P. Napló“ beismeri ugyan, hogy „min­
den úgy van, mint volt, és puszta személycsere 
történt Budavárában. A király elbocsátja nyuga- j 
lomba hu szolgáját, kire országát bízta, s tanács- ;

adói közül a legmerészebbnek átadja a gyeplőket 
és az ostort. Csak ez történt, egyéb nem, és az ál­
lam szekere vontat tovább a sáros országúton; a 
régi társaság nyújtózik rajta s fáradt jószág moz­
dítaná előre.“ — Azt is tudja, hogy Tisza volt a ka­
binetnek lelke eddig is ; de azért „Tisza Kálmán 
egy stádium a nemzet életében. Nélkülözhetlen. 
Kormányelnöksége mulhatlan szük­
ség volt s ilyennek tekintendő.“ — Hogy miért? 
azt nagy bölcsen elhallgatja.

A többi lapok körülbelül szintén ily formán 
nyilatkoznak s ennélfogva egyhangúlag kinyi­
latkoztatja az egész sajtó, hogy csak formai 
változás történt, és igy e tény állapotainkra 
nézve semmi jelentőséggel nem bir. Marad minden, 
a hogy volt. ________ _

A csödtörvénykönyv tárgyalására kiküldött 
bizottság tegnap tartá az igazságügyminiszter el­
nöklete alatt negyedik ülését. Mielőtt a javaslat 
részletes tárgyalásának folytatásába bocsátkozott 
az enquete, az elnöklő miniszter kikérte a bizott­
ság véleményét az iránt, vájjon nem leone-e czél- 
szerübb a közadós által kötendő jogügyletek meg­
támadásáról szóló intézkedéseket külön törvény 
által szabályozni, mint azokat a csődtörvénybe be­
lefoglalni. Az ezen kérdés felett kifejtett vita al- 
k 'Imával kiemeltetett, hogy a jogügyletek megtá­
madása közt akár történjék az a csődben, akár 
azon kívül, nincs különbség, s csak az eljárás körül 
merülnek fel a különbségek.

Hangsulyoztatott továbbá, hogy a hitelezőnek 
nem lehet a csődben több jogot adni, mint azon kí­
vül, hogy továbbá ezen szabályozás különösen Ma­
gyarország azon részeiben, hol az osztrák törvény- 
könyv érvényben van, ezen törvénykönyv határo­
zatainak módosítása áltál a jogéletben nagy hatás­
sal lesz. Mindezek alapján inditványoztatott a szó­
ban forgó intézkedését et külön törvényben meg­
tenni. Más részt ismét ki lett emelve, hogy a csőd­
törvénykönyv rendszeressége is kívánja ez intézke­
dések befoglalását, hogy továbbá a jogügyletek 
megtámadása a csődben más szempont alá esik 
mint azon kívül s azért ennek szabályozása a csőd­
törvényben szükséges.

A beható vita befejeztével az elnöklő minisz­
ter kijelentette, hogy ő is nemcsak sürgős teendő­
nek tartja ezen jogviszonyok szabályozását, hanem 
hogy ő a szabályozást külön törvény által tartja 
czélszerübbnek s hogy gondja lesz reá, hogy ezen 
törvény a csődrendtartással egyidejűleg lépjen 
életbe. Ezután az enquete határozatkép kimondta, 
hogy a javaslat harmadik fejezete kihagyandó s az 
ott foglalt intézkedések külön törvény tárgyát ké- 
pezendik.

A 38. szakasz csekély változtatással elfogadta­
tott ; a 39. szakasz második bekezdése, mely a bu­
kott kereskedőt a tőzsde látogatásától kizárja, mint 
nem a csődtörvénybe való, törültetett. Mielőtt a 
bizottság a második czim tárgyalásába bocsátkozott, 
kimondta, hogy a javaslat beosztása egyszerűsítendő 
mire az elnöklő miniszter megjegyezte, hogy a sok 
változás folytán a beosztás úgyis változás alá esik, 
s akkor a kellő egyszerűségre is kiváló figyelem 
fog fordittatni. A 40. szakasznál a második bekezdés 
elsőnek tétetett oly kibővítéssel, hogy az ott emlí­
tett érték csak akkor követelhető vissza, ha csőd­
nyitás után folyt be.

A 41. szakasz oda módosíttatott, hogy az el­
küldött áru mindaddig visszakövetelhető, mig a 
czimzett azt kézhez nem vette, második bekezdése 
pedig, mert csak a tulajdonos rendelkezhetik az út­
ban levő áru felett, törültetett. E helyett más intéz­
kedés vétetik fel, mely azon esetet szabályozza, 
midőn az áru a /megrendelőnek átadatott, mielőtt 
még rendeltetése helyére érkezett volna. Ezen in­
tézkedés folytán a 42. szakasz második bekezdése 
feleslegessé válván, töröltetett. Ezen szakasz első 
bekezdése elfogadtatott, harmadik bekezdése pedig 
hosszú vita után a haj órakj egyre (conoissemeut) is 
kiterjesztetett.

A 43-ik §-ra kimondatott, hogy annak elve, 
a mely szerint a házastársak egymással szemben 
egyenlő alapra álljanak a csődben, jogrendszerünk­
kel nem egyez meg. A férj főszerzője és őt illeti a 
főszerzemény feletti rendelkezés is. Meg kell 
tartani a csődtörvény jelenlegi álláspontját, mely 
csak a nőnek engedi meg, hogy tulajdona kihasitá- 
sát a csődtömegből követelhesse. Ennélfogva ezen 
§. ily értelemben lesz módosítandó.

A 44-ik §. második pontja, mint telekkönyvi 
rendszerünkkel ellenkező, kihagyatott. A 45. §. 
helyébe uj szakasz jön, a melyben meg lesz álla­
pítva azon határidő, a melyen belül a nő hozomá­
nyát bejegyezni tartozik, ha ezt a csődhitelezőkkel 
szemben akarja érvényesíteni. A bízott-ág nem 
látván elég indokot arra, miért legyen a nő igé­
nyeinek bejelentésére más határidő, mint más csőd­
hitelezőknek, a 48. §. elejtését javasolta.

A 47. §. némely Írásbeli módosításokkal elfo­
gadtatott, a 48. §. mint magában érteleddé kiha­
gyatni javasoltatok.

Üllő és kalapács.
— Regény. —

Irta:
Spielhagen Frigyes.

ELSŐ KÖTET.
(Folytatás.)

Vili. Rész.
Midőn a parkon át egy kis ajtón az udvarra 

léptem, könnyű kis kocsiból lovakat fogtak ki. A 
kocsi mellett egy férfi állt, vadászöltönyben, vállán 
puskával; Zehren ur volt.

Nem tudom már miféle diplomatikai tartást 
találtam ki részemre, melylyel gazdám irányában 
fellépendő valék.

Mivel azonban egész életemben rósz színész 
valék, azon kívül időm sem volt uj szerepemet be­
tanulni, Zehren ur szívélyes mosolya és kézszori- 
tása egészen kihozott kezdett szerepemből. Én is 
mosolyogtam, s kézszoritását oly élénken viszo­
noztam, mintha egész nap csak azon perezre vár­
tam volna, melyben barátomat, védőmet ismét lát­
hatom ; szóval egészen bűvös hatalmában voltam e 
különös férfiúnak első találkozásunk perczétől.

De egy értelmes ember elméje is fogva lett 
volna e bűvölő kellem által. E férfiú külseje igen 
vonzó volt rám nézve a mint nevetve, enyelegve, s 
a vadászat hevétől szintén megifjult arczczal előt­
tem állt: s a mint fövegét fejéről leemelve, imitt- 
amott szürkés puha fürtéit homlokáról elsimitá 
azt hivém, soha sem láttam szebb férfiút.

— Ma reggel ágya előtt álltam, — szólt tré­
fásan, — de ön oly édesdeden aludt, hogy nem 
volt erőm felkölteni; igen, ha tudtam volna, hogy

a fegyvert is oly ügyesen k zeli, mint az evezőt, 
vagy a vitorlát.... pedig utóvégre is gondolhat­
tam ; mert horgászni, madarászni, s még nehány 
ily foglalkozást gyakorolni ép úgy összetartoznak, 
mint kályha mellett ülni s aludni. No de utánpótol- 
hatjuk, hála az égnek nem csak egy napra való va­
dunk van még. S most jöjjön be, és fecsegjen velem, 
mig az estelit feltálalják.

Zehren ur szobája a ház homlokzatán volt, az 
étterem mögött, mellette hálószobája.

Átöltözött, s e közben a nyitott ajtón át velem 
beszélgetett, s a mozsdó tállal csörömpölt, hogy 
alig érthetőm beszédét. Annyit kivehettem, hogy 
ma reggel irt fivérének az adótanácsosnak, értesí­
tené atyámat itt tartózkodásomról. Atyám talán a 
jelen körülmények közt bele egyez, hogy mig ügyeim 
elintéztetnek, baráti fedél alatt találjak menedé­
ket. Ily esetben kevés ideig tartó megválás egy 
egész életre tartótól kiméi meg bennünket. És ha 
nem . .. nos akkor ... a beszélő e szavaknál fejét 
a mozsdó tálba buktatá, — különben legjobb lesz, 
ha senki előtt nem említem, hol találkozánk. Hisz 
a víznél találkozhatánk tegnap este, midőn sajkába 
akartam ülni, hogy a szigetre hozassam magamat. 
Miért ne futhatna egy ifjú, — kit atyja elűzött — 
annyira, mennyire az égboltozat kékei felette, s 
miért ne találkozhatnék útközben egy úrral, kinek 
kocsijában van egy üres hely, s ki az ifjút megkér­
dezi, ha nincs-e kedve véle menni ? Hisz mindez 
oly természetes, oly egyszerű. Ez értelemben irt ő 
ma fivérének is; az öreg kovácsnak pedig kiadta 
utasítását még tegnap este. Egyébként senkinek 
semmi köze tulajdonkép a hogyan és hol-hoz. Zeh­
ren ur most ruhaszekrényébe beszélt be, s csak e 
szót érthetém:

— Alkalmatlanság.
Nagy kő esett le lelkemről. Reggeli álmom,

Gyors segélyre van szükségünk!
Felesleges volna országszerte ismert anyagi 

viszonyaink nyomorúságát ecsetelni annak indoko­
lásául, hogy a kereskedelmet, ipart közvetítő for­
galmi eszköz, a pénz hiányából eredő munka s 
üHetpangás, s az ebből folyó nyomorúság enyhíté­
sére tenni kell valahára valamit. — Az elszegé­
nyedés nőttön-nő, a munka s kereset egyre apad, 
s a társadalom minden rétegéből napról-napra 
szaporodik azok száma, kik mindenüket vesztik, 
munkát s keresetet nem találnak, valamint azoké 
is, kik ebhez legalább is közel állanak. — Az újabb 
időbelihez hasonló rósz anyagi állapot még nem 
volt ez országban.

Sok volt már elmondva, mi okozta nálunk a 
roppant pénzhiányt, s mi módon kelljen ennek 
jövőre elejét venni; tudjuk, hogy roszul gaz­
dálkodtunk, — másképen kell gazdálkodnunk, 
másképen dolgoznunk, — másképen rendez­
nünk az ország háztartását s épen ezért meddő 
dolog volna erről tovább vitatkozni segítség 
nélkül, a sürgős segélyt igénylő ország lakosai nagy 
részére nézve. — Legfőbb idejé segíteni, gyorsan 
segíteni! — ez most az első feladat, minden egyéb 
másodrendű kérdés.

Az országos terhek könnyebb elviselhetése 
végett tett Ígéretek, ápolt remények nem egyhamar 
fognak teljesülhetni. Nincs többé kétség aziránt, 
hogy hosszabb időbe telnék, mig a bank s vám­
ügy rendezéséből is könnyítés báramlanék az or­
szágra ; munka, keresetre van szükség az országban, 
hogy lakosai nagyrésze végkép el ne pusztuljon, és 
ne váljék egészen képtelenné az országos terhek 
viselésére mi okvetlenül megtörténnék, ha munka 
s kereset nem lenne ; ennek megindításához pedig 
pénz kell, még pedig nem évek, vagy hónapok 
múlva, hanem rögtön, hogy az idő hasztalanul ne 
veszszen s főleg, hogy sokak megélhetése és fen- 
tartása lehetővé váljék, mi alaposan remélhető nem 
volna, ha tétlenül váratnék a segély.

Tehát segíteni kell, mert az ország lakosai 
nagy része fuldoklik állapotában.

Nem lehetvén pedig mások hozzájárulásától 
gyors segélyre remény, e segélyt magunkban kell 
keresnünk s a végett minél több oldalról indokol­
tan folyamodnunk az országgyűléshez, hogy ez 
meggyőződvén arról: mily nagy kiterjedésben 
s mily nagy fokban van nálunk a szükség, 
az ez elleni gyors segítség iránt haladék­
talanul intézkedjék, minek sürgőssége felülmúlja 
minden más teendőit, midőn az ország lakosai nagy 
részének megélhetése vagy meg nem élhetése forog 
kérdésben; kérnünk kell pedig azt a mi az ország­
gyűlés hatalmában áll: kényszer folyamu országos 
pénztári jegyek kibocsátását, melyek még ez évben 
elkészülhetnének és a jövő év elején forgalomba ke­
rülhetnének.

Ilyen az országgyűlés által meghatározott 
számban, az ország belkormányzati szükségleté­
nek erejéig kibocsátott, minden országos pénz­
tárnál egész névértékűkben elfogadandó, szilár­
dabb hitelintézeteink közvetítésével, kellő biztosí­
tékra forgalomba hozott pénztári jegyek a munkát 
s keresetet lehetségessé fognák tenni addig is, mig 
a bankügy rendeztetnék, melynek rendezése alkal­
mával az ország tetszése szerint vagy egyszerre 
bevállalhatná, vagy törlesztethetné ezen jegye­
ket, melyek sem a bankügy rendezésének, sem 
netalán más pénzügyi tervek kivitelének akadályul 
nem szolgálhatnának.

Ez ellen több okot hoznak fel. — Kérdezik : 
van e a pénztári jegyek számára alap? és ha van 
akkor szerintük ezek nem szükségesek. — Azt is 
mondják : volna elég pénz, ha hitel volna, és volna 
hitel, ha jó igazságszolgáltatás és jó közigazgatá­
sunk volna. — Ezekre jelen körülményeink között 
egyelőre elegendő lészeu válaszul, hogy a magán 
vagyon, mely az ország felelőssége alatt szolgálna 
fedezetül, bízvást tekintethetnék alapnak, hogy 
jó igazságszolgáltatás s jó kormányzat létesí­
tésére, idő s pénz kell. — Leginkább pe­
dig, hogy az idő nem engedi tovább, segít­
ségre várnunk, mint a lángba borult háznál nem 
lehetne várni, mig a vitás kérdés eldöntetnék, ki­
nek kutjából merittessék viz ? hanem merítenünk 
kellene a hol érjük, ha menteni akarnánk. Midőn 
tehát nincs választás a segítség módjában, csak a 
segitni akarás, vagy nem akarásról lehet szó, nem 
habozhatunk a magunk megmentésén azon okból, 
hogy baj érhetne, ha magunkat megmentjük, mig 
soha sem lehetne többé bajunk, ha azonnal elvesz­
nénk !

Hozassék fel bármennyi ok az országos pénz­
tári jegyek kibocsátása ellen, mindannyi eltörpül 
a kiáltó szükség előtt. Ha tehát nem találtatik s 
nem foganatositatik más rögtöni segélymód, addig 
véleményem szerint gyors segítségünkre lehető 
egyedüli mód csak ez volna s ennek felhasználását 
kérnünk, szorgalmaznunk kell az országgyűlésnél, 
remélve, hogy a munka s kereset azonnal megin­
dulna és sokak existentiája azonnal biztosabbá 
válnék s anyagi életünknek általában kedvező len­
dület adatnék. 53
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Az eszmecserét, mint mindenben, úgy e tárgy­
ban is óhajtván előmozdítani, — közöltük e czik- 
ket, bár egészen nem osztakozhatunk a benne fog­
lalt véleményben. — Az ilyen intézkedések által

melyre egész nap nem gondoltam, az esti szürkü­
lettel ismét eszembe ötlött. Először merült fel azon 
eszmém, hogy atyám azt hiheti, hogy öngyilkossá 
lettem; de csak egyetlen perezre. A fiatalok nem 
tartják valószínűnek, hogy mások valamely dolgot 
komolyabban vesznek, mint ők maguk. Annyi tisz­
tán állt előttem, hogy atyámat értesitni kell; de 
aztán mi lesz ? Aztán ismét a régi nyomorúság 
tűnt fel előttem, melytől megfutottam. Maradásom 
e helyen nem lehetett tartós. Most egyszerre utat 
láttam e tömkelegből. Azt tudtam, hogy atyám — 
mint buzgó hivatalnok előtt, — az adótanácsos, ki 
közvetlen főnöke, mint valamely magasabb lény tűnt 
fel, ki felett még csak más négy lény bírt fölénynyel, 
úgymint: az adóigazgató, a főadóigazgató, a keres­
kedelmi miniszter ő excellentiája, ki mögött köz­
vetlen ő felsége magaslott ki. Ez azonban ismét 
egészen más és egészen különös lény vala s még 
az excellenciástól is végtelen térség választá el. Ha 
tehát Zehren ur magánál tartana, s e terv mellett 
szólna az adótanácsos atyámnak .... de vájjon 
akarná-e ezt? Az adótanácsos hajlamát sohasem 
bírtam nagy mérvben, s még hozzá, tegnap meg is 
bántottam. E kételyemet kijelentőm Zehren ur 
előtt.

Csak hagyjon engem gondoskodni minden­
ről válaszolt hálószobájából kilépve s kezeit 
dörzsölve.

— Nos miként tölté ön a napot ? — folytató, 
támlásszékbe dobva magát, s lábait maga elé 
nyújtva. — Látta leányomat? Igen? no akkor 
örülhet, én sokszor napokig nem látom. Enni is 
kapott ? De igen roszul, fogadni mernék. Nálam 
roszul étkezünk, ha honn vagyok, de nyomorultan, 
ha távol vágj ok. Holdfény és beafstek nem egyez­
nek össze. Ha jól akarok enni, máshol kell ezt 
tennem. Tegnap este Pinnovnál. .. mit mond ön?

meg nem változnék helyzetünk, mert azok hatása 
inkább csak látszólagos volna, nekünk pedig gyöke­
res fordulatra van szükségünk. S z e r k.

A képviselőim pénzügyi bizottsága
(21-dik ülés, okt 22.)

Elnök: Zsedényi Ede.— Jegyző: Or- 
dódy Pál. — A kormány részéről jelen vaunak 
Széli K., Szende B. miniszterek és Már ff y mi­
niszteri tanácsos.

Molnár György előadó olvassa a honvé­
delmi költségvetés jelentésének függőben hagyott 
részét, mely hitelesíttetvén, az egész jelentésbe 
fog felvétetni s azzal esyütt kiinyomatni.

Ezután az átalános jövedelemadóról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása kezdetvén meg;

Hegedűs Sándornak aggodalmai vannak 
az iránt, hogy ezen uj adótörvény czélját el nem 
éri, mert nem nyer fölvilágosii:ást arra nézve, hogy 
mennyire történik meg a már létező adónemek 
parificatiója, s illetőleg megtörténik-e általa a ter­
hek egyenlősítése. Biztosítást kíván aziránt, hogy 
a kivetett 8 millió legalább nem lesz aránytalanul 
kivetve, kéri tehát a miniszter, adjon ez iránt több 
felvilágosítást. — A második hibát abban látja, 
hogy a törvény némely számításainál adótöbbszö- 
rösités történik. Van továbbá egy §. a 11-ik, mely 
nem uj adónemet tárgyaz.

A pénzügyminiszter az első kérdésre 
megjegyzi, hogy a már létező egyenes adónemek 
olyanok, hogy azokra parificaló akár pót akár uj 
adónemet kivetni sok nehézséggel jár, különösen 
mig nem tudunk eljutni az egyenes adónemek alap­
jának határozott tisztázásához. Pótlékot nem volt 
czélszerü kivetni, mert az az igazságtalanságot még 
gyarapította volna.

Elismeri, hogy ez határozottan egyenes pót - 
adó eredményében, de legalább könnyebben kiiga­
zítható. Nem állítja, hogy az egyes tételek minden 
kritikát kiáltanak, s nem is vindikálja a csal hatat­
lanságot, hanem egyéni megbecslés eredménye az 
egész hosszas tanulmány alapján. Összehasonlítá­
sokat tesz a Ghyczy-féle javaslat és az övé közt, 
mely mind a földadóval a katasteri alappal, s külö­
nösen a társulatok jövedelmeinél előtte kivihetet­
lennek látszott. Bevallásra alapítani pedig ily tör­
vényt szerinte annyi lett volna, mint azt illusoriussá 
tenni.

Nem volt más alap tehát, mint a létező adók 
szerzési arányszámait venni alapul. E kiszámítás 
részleteit sorolja azután elé s újból is arra utal, 
hogy ez egyéni becslés eredménye s igen szívesen 
elfogad minden czélszerü módosítást. Megjegyzi, 
hogy az iparost, napszámost, szóval az egész alsó 
adóosztályt, ezen adó alól kivette. A (örvény alap­
eszméje az, hogy csak a tiszta jövedelmet adóz­
tassa meg, s azért az adósság és az adó mindenütt 
előzetesen leszámittatik. A 11. §. csakugyan nem 
tartozik a jövedelemadó keretébe, de ezt ő már a 
törvényjavaslat czimében megmondotta, s ez nem 
egyéb, mint az 1875. 29. törv. czikk 2-ik §-ának 
módosítása. Kéri a bizottságot, fogadja el a tör­
vényjavaslatot átaláaosságban és kezdje meg a rész­
letes tárgyalást.

Wahrmann Mór a törvényjavaslatot átalá- 
nosságban elfogadja, bár beismeri, hogy az az el­
méleti követelményeknek meg nem felel, de ez 
ott is nehéz, hol biztos statistikai adatok állnak 
az állam rendelkezésére. Hegedűs parificationalis 
követelésére azt jegyzi meg, hogy az lehetetlen, 
miután a legbiztosabb, a földadó sem nyugszik 
biztos alapon. — Némi leengedő módosítást — 
azt hiszi — tenni kell, mert a 8 millió még úgyis 
kikerül.

Helfynek az az ellenvetése a javaslat el­
len, hogy ezen adó a deficitnek csak kisebb részét 
fedezi. Felhozza, hogy a fogyasztási adók apadnak, 
mi biztos jele az adóképtelenség növekedésének. 
Nem látja szükségét ily állandó adótörvénynek s 
elégnek tart egy évi áldozatkészséget. Ő összeha­
sonlította a Szlávy, Ghyczy és Széli-féle adőjavas­
latokat, kiindulási pontúkat illetőleg. Ezek szerint 
a köztudomású tényekkel szemben — ezen évek 
alatt az ország jövedelmei fokozatosan milliókkal 
növekedtek.

A pénzügyminiszter újból azon kije­
lentésre utal, hogy azon módok — hite szerint — 
az egyedüliek, melyeket ma alkalmazni lehet, Ő 
csak annyit mondoL, hogy a deficit nagy részét és 
nem nagyobb részét fogja fedezni ezen adónemből. 
Kerkápoly és Ghyczy más törvényjavaslatokat kí­
vántak behozni és más volt az alap. így Ker­
kapoly az 500 forint jövedelmig semmit sem vett 
fel; a 73-diki kivetés alapján épített, ő pedig a 
74-diki alapot vette s innen ered a különböző 
eredmény.

S i m 0 n y i Ernő azért nem fogadja el a tör­
vényjavaslatot, mert szerinte vannak más módok 
is, melyek alapján az ország pénzügyei rendezhe­
tők lennének, ezen módokat pedig épen nem látja 
kielégítőknek. Mert ha 76-ra lehet is pótolni a 
hiányt a pénztári készletből, de már 7 7-re nem 
lesz ily készlet, s ő a 76-ki deficitet is nagyobbnak 
tartja, mert nem jön mind az be, mi előirányozva 
van. 0 más adónemhez nyúlna, mint a nemesi czi- 
merek megadóztatása és a fokozati adók behozása. 
— Különben szerinte n ncs ok az adóemelésre, 
mert részint a központi kormánynál, részint a kö-

Nem volt-e felséges ? És regényes, az álnok paj­
tás, a fekete lovag, és ön mint Daschidado a kita- 
gadott.JIly kis kalandokat mindenek felett sze­
retek.

S egész kényelemmel nyujtózék támlájában, 
s hangosan kaczagott és én magamban bocsánatot 
kértem, a miért gyanúsítani mertem s együgyű, 
balga ficzkónak korholtam magamat, hasztalan 
gondolatomért.

E sajátos ember tovább fecsegett és sokat 
kérdezősködött atyám, családi ügyeim és múltam 
felől, de oly szívélyes, részvétei hangon, hogy nem 
lehetett érte neheztelni. Úgy látszott, feleleteim 
tetszettek neki s én nem nehezteltem többé, mi­
ként tegnap este, ha egyes megjegyzéseimre hango­
san kaczagott, mert pár szóval azonnal megnyugta­
tott s meg valék győződve, hogy ő jóakaróm, hogy ta­
lálkozásunk első perczétől rokonszenvezett vélem 
és ha csak szeszélyből pártfogolt is egy elhagyott 
ifjút, e szeszély oly természetű volt, mely csak 
nagylelkű egyének tulajdona szokott lenni.

— De hol késik estelink ? — szólt türelmet­
lenül felugorva, s az ebédlőbe pillantva. — Ah te 
is itt vagy Constace ? — Az étterembe ment s a 
félig betett ajtón át haliám őt leányával halkan 
beszélni. Szivem hangosan dobogott, nem tudtam 
miért.

— Nos, miért nem jő ön is ide ? — szólt az 
étteremből. Beléptem. Az asztal, mellett, mely sze­
rény igényeknek elég gazdagon vala terítve — 
Constance állt. A függőlámpa reá veté fényét. A 
másféle világítás, vagy a más hajrendezés okozta-e 
— baja most fölfelé vala fésülve, homloka felett 
mint korona emelkedett az, s arany szalaggal volt 
átfonva, vagy a más viselet okozta, igen egyszerű, 
feszesen hozzá simuló kék ruhát viselt, melynek 
nyakkivágását alig fedte be kellőleg egy csipkével

zös költségeknél teendő megtakarításokkal el le. 
bet az egyensúlyt érni. A védrendszer reformja s 
az önálló vám által lehetne komolyan segíteni, til­
takozik az ellen, hogy az „állam léteiének veszé­
lyeztetése“ mindegyre felhozatik.

A pénzügyminiszter ismétli a tegnapi 
ülésben elmondott érveit Simonyival szemben. — 
Ezután a bizottság a tvjavaslatöt áíaiánosságban 
elfogadja.

A részletes tárgyalás megkezdésénél aczimre 
nézve Cseng érv azt ajánlja, hogy az „általános 
jövedelmi pőtadónak“ neveztessék, mihez a minisz- 
tér és a bizottsághoz hozzájárulnak.

Az 1. §. Wahrmann és Kerkápoly azon módo- 
sitásával fogadtatik el, hogy a 26-ik sorban előfor­
duló „törvényhatóságok“ szó után tétessék -köz- 
ségek és társulatok“, mely szerint ezek sem vétet­
nek ki az adó alól oly kötvényekre nézve, melyek 
adómentesség kedvezményében nem részesülnek.

A 2. § -nál Wahrmann a tisztviselőket, 300(i 
frt állandó jövedelmen alól egész 1500 írtig sem 
kivája ezen adó alól kivétetni, azért sem, mert ezek 
községi adót sem fizetnek. — Csengery elvben 
elfogadja ez indítványt, de a mentesítést, csak a 
2000 írton alul adná meg. — Lukács a tisztvise­
lők csekély állandásága és díjazása miatt a sza­
kaszt változatlanulófogadja el.

Szontagh Wahrmann indítványához járul 
épen a közvélemény felfogása végett, mert ezáltal 
a törvényt inkább elfogadhatóvá teszi.

Apénzugyminiszter védelme alá ve­
szi a §-t és a tisztviselőket, miután ezek díjazása 
aránylag a legcsekélyebb és az eléggé van adóval 
terhelve és jövedelmük el sem tagadható. D e é z sy 
nem hiszi, hogy a hivatalnokok ép úgy áldozatot 
hozni ne lennének készek, mint mások. Wahrmann 
indítványához járul és a vidéken egész 600 írtig 
vetné ki az adót.

Simo nyi E. nem látja át, hogy az állandó 
fizetésű hivatalnokoknak kedvezmény nyujtassék 
ott, hol a cselédek is megvannak adóztatva. — 
Kerkápoly szintén elfogadja a különbséget a 
fővárosi és vidéki hivatalnokok között. A főváros­
ban 2000 írtig menne, a vidékre nézve elfogadja 
Wahrmann indítványát, mit Csengery három- 
irányú felszólalása után a bizottság is elfogad.

A 3. §. a kincstár kulcsait határozza meg. 1. 
A földbirtok (a pont) kulcsánál Hegedűs 
S. szólal fel, azt hiszi, hogy itt tulterlieltetés van, 
mert az adóalap kulcsának 45%, adóaráuy száma 
pedig 57%, — A miniszter azt hiszi, hogy a 
10% még aránytalanul kedvezőleg van felvéve, 
annyival inkább, mert a betáblázott összeg a javas­
latba bele van számítva.

A a) pont elfogadtatik A b) pontnál, mely«! 
kulcsot a régi földadó sorozatú munkálatok útin 
veszi fel. II e g e d ü s az 5- szőrös helyett a 6 szo­
rost látja felvehetőnek, minthogy a kivetés hiányos 
A miniszter és a bizottság az emeléshez hozzá 
nem járulván, a pont változatlanul fogadtatik el.

2. A házbirtoknál a) pont Kerkápoly 
nem tartja a kivonást helyesnek, mert a kivonása 
valóságnak nem mindig felel meg.

A miniszter ezt nem tartja kivihetőnek.
Márfy felvilágosításul azt mondja, hogy a 

2 tétel a B. tabellába szokott bevétetni s a bero- 
vás is benne vau.

A rovat Kerkápoly indítványa szerint a „vég­
leg“ szó beszúrásával fogadtatik."

Wahrmann a házadó emelését veszélyesnek 
tartja, mert itt nem az egyén, hanem az adó tárgy 
van megróva, melyen a tulajdonos egyénileg nem 
segíthet. 0 tehát a házbért nem egészen venné, 
hanem csak 3/4-ét adóalapul. — A miniszter 
beismeri, hogy a házbérnél az egész bér felvétele 
nehezebb, mint a földnél, de ezt ellensúlyozza a 
jövedelem nagyobb biztonsága. Kéri a tétel meg­
tartását, mert ezen az adóreformok fognak segít­
hetni.

Hegedűs. S. épen az arányosítás szem­
pontjából nem fogadja el Wahrmann indítványát. — 
Wahrmann felhozza ez adótárgy terheinek ma­
gasságát. annak eltitkolhatatlanságát községi adó 
terhét.— Szontagh elfouaJja a szerkezetet, 
de utal a községi adó körül követelt visszaélésekre.

A 2. pont b) alpontjánál H_eg edüs S. a fo­
kozást mértékfelettiuek tartja. Ő a 3 lakrészü há­
zaknál nem 10-szerest,hanem csak 8-szorost kívánna 
felvétetni. — A miniszter megjegyzi, hogy a 
4Vz% adó elesik s kéri a pont megtartását; a 
bizottság az alpontot megtartja.

A 4. pontban a nyilvános számadásra kötele­
zett társulatok adókulcsánál Wahrmann köny- 
nyiteni kiván s a kulcsot hatszorosról ötszörösre 
szállítani kívánja épen a társulat szempontjából. 
A miniszter elfogadja ezt, ha az a ház osztály 
adónál helyrepótoltatik A kereseti adónál miután 
indítva érzi maiját a kulcsot a kilenczeresről a 
nyolezasra szállítani. A házosztályadónál azonban 
tizeuké'szeres kulcsot kiván felvétetni.

Kerkápoly a kereseti adót erkölcstelen 
alapon állónak tartja s azt hiszi, nem az igaz be­
vallók megrovásával, hanem a csalónak büntetésé­
vel kell segíteni ezen. Azt hiszi, hogy különbséget 
kellene tenni azon adózók között, kiknek kerese­
tűk biztosan kiszámítható s aznk között, kiké nem-

Szontagh inkább megtartja a kereset adó 
kilenczeresét, mintsem vissza térjen a házosztály 
adó emelésére, mert a kereseti adó alatt levőket

szegélyzett gallér, vagy ez összes változás okozta, 
e bájos arcz egészen megváltozott kifejezését, mely 
most végtelen gyermekesen tűnt fel. Alig ismertem 
rá, azt vélhettem, hogy ma reggel egy több évvel 
korosabb, heves véralkatu nővérét láttam e szende 
leánykának.

— A műit század második fele Lotti, hogyan ? 
csak még egy pár szalag lebeny hiányzik és talán 
Werther, különben felséges! Constance arczán fel- 
leg vonult át s szemöldei összerándultak. Nem ér­
téin jól a vonatkozást, még is kellemetlenül levék 
érintve. Constance oly szépnek tűnt fel előttem, 
hogy csodálkoztam, miként lehet rá egyebet mon­
dani, mint azt, hogy: szép!

Úgy szerettem volna néki azt mondani, de 
alig volt bátorságom rá tekinteni, még kevésbé 
megszőlitni, ő maga is hallgatag volt s részvétlen. 
Az étkeket alig érintő, sőt nem emlékszem, hogy 
láttam volna őt enni. E lakoma, mely halból s fog­
lyokból, melyeket a „vad“ ma lőtt állott, s jófor­
mán saját részére lett felhordva, ki hatalmas ét­
vágyat tüntetett fel s a felséges vörös borhoz 
ugyancsak hozzá látott, [ismételve szólítva fel en­
gem, követném példáját. Szellemdus társalgása ki­
zárólag hozzám volt intézve. Káprázat fogott el e 
szellemi szikráktól, az élczekből némelyet félig, né­
melyet épen nem értettem s ez okozta, hogy nem 
mindig a kellő időben nevettem, mi ismét gazdám 
gúnyos élezét vonta maga után. Egyet azonban e 
nem épen hosszantartó lakoma alatt megérték, a 
feszült, hogy ne mondjam, ellenséges viszonyt, 
mely apa és leánya között okvetlen létezett. Ilyesmi 
hamar kitűnik, főleg, ha valaki előre oly jól van 
értesítve, mint én, a látszólag odavetett kérdésből, 
a kérdésre következő, túlságos szünetből s inge* 
rült válaszból. Nem rég volt, hogy én is igy ültem 
atyámmal szemben, s lelkem mélyéből hálát ad*
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int fel. Alig ismertem 
eggel egy több évvel 
vérét láttam e szende

3 ik fele Lotti, hogyan ? 
I eny hiányzik és talán 
Constance arczán fel- 

ízerándultak. Nem ér­
kellemetlenül levék 

lek tűnt fel előttem,
! ;het rá egyebet mon-

íki azt mondani, de 
inteni, még kevésbé 
tag volt s részvétlen. 
:m emlékszem, hogy 
r a. mely halból s fog- 
t lőtt állott, s jófor- 
iva, ki hatalmas ét- 
ilséges vörös borhoz 
.elve szólítva fel en- 
demdus társalgása ki- 
Káprázat fogott el e 
ml némelyet félig, né* 
ez okozta, hogy nem 
m, mi ismét gazdám 
án. Egyet azonban e 
iá alatt megérték, a. 
ellenséges viszonyt, 

ellen lé'ezett. Ilyesmi 
ki előre oly jól van 

: odavetett kérdésből, 
íos szünetből s inge* 
hogy én is így ültem 
i mélyéből hálát ad-

nem akarja kedvezményben részesíteni a házosztály 
adót fizetők rovására. J

Az utóbbi kérdések eldöntését a bizottság a 
holnapi ülésre halasztotta. 0

Ülés vége 2 órakor.

Honvéd hadaprddi kinevezések.
, Az_ez évben a honvédségi Ludovica akadé 

mi- 
év
király

tot, Papp Tódor, 30. z.-aljbeli ez. tizedest; Varga 
László 2. z.-aljbeli szakaszv. ez. őrmester; Grassa- 
noNits Ignácz, 76. z.-aljbeli őrvez. ez. tizedest; Kis 
Jozsei 43. z.-aljbeli őrmestert; László Ferencz, 32 
z.-alj beli szakaszv. ez. őrmestert;

II, A lovasságnál: Punek Mirko, 10. lov. ez- 
redbeli őrmestert; Fraucsics Antal, 7. lov. ezred- 
beii ez. tizédest; Deine Márton, 5 lov. ezredbeli 
tizedest; Preszlek József, 6. lov. ezredbeli ez. tize-miában megtartott hadapródi vizsgák alanián folvó !p«i • p ’ , , ‘t Józset’ 6"lov- ezrec*beli ez. tize-év, november hó 1-től számítandó ran" m m™ J‘TS’ 3‘ lov‘ ezredbeli szakassve-

tirályi honvéd liadapródokká neveztettek " “LÍá TurcÍány! Ferencz József, 1 lov. ezredbeli

A tettleges állományban.
I .a gyalogságnál: Hoffmann Gyula, 41. zász-

loaljbeli tizedes ez. őrmestert; Lukács Géza Audor 
53. z -aljbeli ezimzetes tizedest: Metikos Simo 9o’ 
zászlóaljbeh őrmestert; Aczél Ferencz, 50. z.-alj­
beli ez. tizedest; Uzelac Mile, 83. z.-aljbeli őrmes­
tert; Szilassy Ödön, 52. z.-aljbeli szakaszvezetőt; 
Rosznáky Gyula, 36. z.-aljbeli ez. tizedest; Mucsi 
Mihály, 7. z.-aljbeli szakaszv. ez. őrmestert; Fili- 
peszku Gábor, 26. zászl.-aljbeli ez. szakaszvezetőt: 
szita Béla, 7 2. z.-aljbeli szakaszvezetőt; Sargavi 
Gyula, 58. z.-aljbeli tized. ez. szakaszvezetőt; Né­
met József, 65. z.-aljbeli honvédet; Bakó Géza, 59. 
z.-aljbeli ez. tizedest; Telek Mibálv, 51. z.-aljbeli 
tizedes ez. őrmestert; Király György, 4. z.-aljbeli 
tizedest; Schopf Kálmán, 25. z.-aljbeli szakaszv. 
ez. őrmestert; Weisz Móricz, 70. z. aljbeli ez. őr­
mestert ; Bittermann Sándor, 4. z.-aljbeli tizedest; 
Lengyel Manó, 39. z.-aljbeli ez. tizedest; Stolo- 
sesko Miklós, 88. z.-aljbeli ez. szakaszvezetőt; Bu- 
garin Petar, 85. z.-aljbeli szakaszvezetőt; Bakk 
Mózes, 24. z.-aljbeli szakaszv. ez. őrmestert; Mura- 
közy Ferencz József, 72. z.-aljbeli szakaszv. ez. őr­
mestert; Auszvurm Károly, 63. z.-aljbeli tized. ez. 
szakaszvezetőt; Gyenes Lajos, 3. z.-aljbeli tized, 
ez. őrmestert; Máttyus János, 48. z.-aljbeli czimz. 
szakasz vezet őt; Födő Károly, 34. z.-aljbeli tize- 
pest; Bányai Béla Lajos, 48. z.-aljbeli szakaszve­
zetőt j Buda Mihály, 40. z.-aljbeli tized- ez. szakasz 
vezetőt; Hegedűs Béla, 3. zászlóalj beli tizedes ez. 
őrmestert; Brateijevic Lázó 84. z.-aljbeli szakasz­
vezetőt; Schubert Ferencz József, 67. z.-aljbeli ez. 
szakaszvezetőt: Deák Imre, 25. z.-aljbeli szakasz- 
vezetőt^, I-odor Pái, 27. z.-aljbeli szakaszvezetőt; 
Eotka Gyula, 49. z.-aljbeli ez. tizedest; Polonvi Já­
nos Alajos, 69. z.-aljbeli ez. tizedest; Konrád’Emil 
63. z.-aljbeli ez. őrmestert; Nemesszeghy Jenő, 59. 
z.-aljbeli tizedes ez. őrmestert; Kovács Imre, 3. 
z-aljbtli ez. tizedest; Pléheisz Gusztáv. 78. z.-alj­
beli tizedest; Bereczky Károly, 43. z.-aljbeii ez. 
tizedest; Bariba Lajos, 3. z.-aljbeli tized. ez. sza­
kaszvezetőt ; Lencsés Ferencz, 43. z.-aljbeli őrmes­
tert : Hubacsek Ferencz, 58. z.-aljbeli szakaszve­
zetőt: Schmer Ferencz, 6. z.-aljbeli őrmestert; 
Xagv Barna József, 4. z.-aljbeli őrmestert; Kiss 
Ferencz, 40. z.-aljbeli ez. tizedest; Weisz Pál, 69. 
z.-aljbeli ez. szakaszvezetőt; Szalay János, 63. z.- 
aljbeli ez. szakaszvezetőt; Kiss Ernő, 70. z.-aljbeli 
szakazzv. ez. őrmestert; Dóczy Antal, 7. z -aljbeli 
őrmestert^ Mangold Ernő, 57. z.-aljbeli ez. szakasz­
vezetőt; Szabó Endre, 37. z.-aljbeli tizedest; Ja­
kab Antal, 89. z.-aljbeli őrmestert; Yirter Kálmán,
5. z.-aljbeli ez. tizedest; Pál János, 34. z.-aljbeli 
szakaszvezetőt; Pucs Frigyes, 21. zászldaljbeli ti­
zedes ez. szakaszvezetőt: Leitner Nándor, 63. z.- 
aljbeli őrmestert; Sorgac Dragutin, 79. zászlóalj - 
beli őrmestert; Pál Joakim, 30. z.-aljbeli őrmes­
tert ; Somoskeőy Aladár, 38. z.-aljbeli tizedes ez. 
szakaszvezetőt; Nemessányi Ágoston, 74. z.-aljbeli 
honvédet; Zsigmoud József, 24. z.-aljbeli tizedes 
cl szakaszvezetőt Kroneraf Ferencz, 54. z.-alj- 
beli tizedest; Herczegh Ferencz, 10. z.-aljbeli őr­
mestert ; Simnovánszkv Kárólv, 60. z.-aljbeli sza­
kaszv. ez. őrmestert; Szabó Já'nos, 3. z.-aljbeli ez. 
tizedest; Jankovics Béla, 1. z.-aljbeli tizedes ez. 
szakaszvezetőt; Zelenka Sándor, 63. z.-aljbeli *za- 
kaszvezetöt; Rábely Ferencz Mátyás. 1. z.-aljbeli 
szakaszvezetőt; Lugossv András, 34. z.-aljbeli őr­
mestert: Erben János Ferencz, 58. z.-aljbeli tize­
dest; Kozányi Zoltán, 38. z.-aljbeli tizedes ez. őr­
mestert : Szabó Lajo., 61. z.-aljbeli ez. tizedest; 
Steiner Ödön, 37. z.-aljbeli őrmestert; Polereczky 
János, 12. z.-aljbeli tizedest; Bach may er Adolf 23 
z.-aljbeli szakaszvezetőt; Kovács József, 44. z.-alj 
beli őrmestert; Markovié Gjuro, 83. z.-aljbeli őr 
mestert; Harta Lajos, 60. z.-aljbeli ez. tizedest 
Nikolic Gjuro, 82. z,-aljbeli őrvezető ez. tizedest 
Gkirirhy Mihály. 43. z.-aljbeli tizedes ez. szakasz­
vezetőt; Stitmer Gyula, 64. z.-aljbeli ez. tizedest; 
Lupini Frigyes, 25. z.-aljbeli ez. tizedest; Kende- 
ressy Károly, 49. z.-aljbeli ez. tizedest; Vásárhelyi 
József, 30. z.-aljbeli szakaszvezetőt; Báldy János, 
30. z.-aljbeli tizedest; Csikor János, 74. z.-aljbeli 
szakaszvezetőt; Szabó Lőrincz. 72. z.-aljbeü ez. 
tizedest; Putz Alajos, 57. z.-aljbeli szakaszvezetőt; 
Oltványi Lajos, 5. z.-aljbeli tizedest; Máhk Károly. 
72. z.-aljbeU szakaszv. ez. őrmestert; Surányi La­
jos, 22. z.-aljbeli ez. tizedest; Vasancsics Béla, 63, 
z.-aljbeli ez. tizedest; Kolonics János, 4. z.-aljbeli 
tizedest: Thüringer Sándor, 63. z.-aljbeli honvé­
det; Glück Gyula, 36. z. aljbeli ez. tizedest: Stern 
B-la, 73. z.-aljbeli tizedest; Jnnecz József, 1. z.- 
aijbeli tizedest; Mayer Károly. 38. z.-allbeli őr­
mestert! Rosznáky Béla, 62. z.-aljbeli honvéd ez. 
tizedest; Gáspár József, 24. z.-aljbe!i szakaszveze-

01 mestert; Pászthy Kálmán, 6. lov- ezredbeli sza­
kaszv. ez. őrmestert; Kiéinek Antal, 5. lov. ezred­
ben szekaszvezetőt; Szukob János, 7. lov. ezredbeli 
ez. szakaszvezetőt;

tam istennek, ha a nyomasztó együttlétet valamely 
véletlen körülmény mihamarább megszüntette. Itt 
egészen közönyös lehettem volna, ha a leányba oly 
szerelmes nem vagyok, minő csak egy esztelen fiú 
lehet,az az mindenek felett ha az atya szellemével,és 
kellemes modorával tökéletesen nem uralkodik fe­
lettem. De igy szivem meghasonlott kettős érzelmé- 
>M és ha pár órával előbb elhatárzám a szerencsét­
len szép leányt borzasztó atyja ellenében oltalmaz­
ni ; most arról valék meggyőződve, hogy magasz­
tos hivatásommá vált, e két remek egyént a szere­
tet erős kötelékeivel egymáshoz fűzni. Hogy e he­
lyett kötelességem lett volna, X-ben a „Fazekas 
utcza“ egy kis lakába betérni, hol egy általam mé­
lyen sértett aggastyán lakott, . . arra nem is gon­
doltam. KönnyOlten lélegzettem, midőn az udvar 
hibás kövezetén kocsi robogott, s az ajtó előtt meg­
állt. Zehren ur birtokos szomszédja és vadásztársa 
érkezett, egy vendéget is magával hozva, ki nála 
vadászaton vala, Constance, atyja majdnem paran- 
csolólag kiejtett e szavai daczára: „kérlek ma­
radj0, távozni akart, midőn a vendégek beléptek. 
Az egyik magas vállas szőke ifjú volt szép, ren­
des vonásokkal, nagy düllett kék szemekkel, me- 
■lek jószivüleg látszottak a világba bámulni. Gaz­
dám mint Trantov Jánost mutatá be nékem. A 
másik kis gömbölyű egyéniség vala, kinek feje a 
hatra fekvő homlokkal, oly parányi volt, hogy rö- 
vLre nyírott tüskés barna haja alig foglalt el egy 
tenyérnyi területet, és ki pisze arezával s kilátszó 
aa- fehér fogaival mindig nyitott szájából nagyon 

asonlitott a szelindekhez. E férfiú Granov Joakim 
!ala" A hadseregnél szolgált ez előtt, de jelentékeny 
örökséghez jutva, nehány hóval előbb e vidéken bir 
tokot vásárolt.

(Folyt, köv.)

A szabadságolt állományban:
I. A gyalogságnál: Meinhold Bezső, 68. z.-alj­

beli ez. őrmestert; Kratzer Nándor, 63. z. ajbeli 
honvédet: Ortutay Gyula, 12. z -aljbeli honvédet; 
Molnár János, 1. z.-aljbeli honvédet; Herold Ká­
roly, 1. z.-aljbeli honvédet; Kocsis Gyula, 47. 
z.-aljbeli tizedest; Simon Béla, 1. z-aljbeli honvé­
det; Benke Elemér, 1. z.-aljbeli honvédet; Ka- 

1 zinczky Árpád, 1. z.-aljbeli ez. őrvezetőt; Hübner 
í Ferencz, 63. z.-aljbeli honvédet ; Sztehló Robert 
I 63. z.-aljbeli honvédet; Frank Lajos, 36. z.-aljbeli 
' tizedest; Kemesberger István, 76. z.-aljbeii honvé­

det , Endrény Lajos, 3. z.-aljbeli tizedest; Pét- 
rovs’.ky Gusztáv, 53. z.-aljbeli ez. tizedest; Achim 
Lajos 8. z aljbeli honvédet; Pencz Andor 63. z.- 

I aljbeli ez. tizedest; Lippner Zsigmond, 58. z.-alj- 
! beil cz- or vezetőt; Orosz János, 48. z.-aljbeli hou- 
j '®det, Répás Mihály, 50. z.-ajbeli tizedes cz. sza­

kaszvezetőt; Prirnusz Sándor, 1. z.-aljbeli szakasz- 
vezétőt; Réffy Ignácz, 59. z.-aljbeli tizedes cz. sza­
kaszvezetőt, Deutsch Adolf, 73. z.-aljbeli őrvez. 
cz. tizedest; Temesváry László, 8. z.-aljbeli cz. ti­
zedest; Zsarnay Béla, 40. z.-aljbeli cz. tizedest; 
Kecsey Lajos, 49. z.-aljbeli cz tizedest; Tolvaj 
ÁgosíOD, 49. z.-aljbeli tizedest; Annán Ádám, 14. 
z.-aijbeli honvédet; Ilorváthy Lajos, 62. z.-aljbeli 
cz. tizedest; Szekeres János, *77. z.-aljbeli cz. tize- 
dest; Ványek Béla, 66. z.-aljbeli tizedes cz. őrmes­
tert; Kakas Pál, 64. z.-aljbeli tizedes cz. szakasz- 
vezetot; Telljesmczky József, 37. z.-aljbeli tize- 
de'.t ’ Sándor, 36. z.-aljbeji tizedes cz. őrmes- 
ert, Christóf Gyula, 68. z.-aljbeli tizedes cz. sza- 

kaszvezerot; Balassa Lajos, 8. z. aljbeli cz. tize­
dest; Gottlieb József, 1. z.-aljbeü honvédet; Csil- 
iaghy József, 54. z -aljbeli cz. őrvezetőt; Borliy Já- 
nos:.f- z--aljbeli honvédet; Rumbauer Ágoston, 1. 
z.-aljbeli honvédet; Ott Tivadar, 72. z.-aljbeli cz 
tizedest; Magyar Kálmán, 7. z.-aljbeli honvédet;

II. A lovasságnál: Hegedűs Kálmán, 1. lov. 
ezredbeli honvédet^ Zmeskál István, 6. lov. ez­
redben cz. őrmestert.

Táviratok.
London, okt. 22. A török kötvények 

tulajdonosai elfogadták Palmer határozati javas­
latát, mely szerint a kiküldendő bizottság a Dent- 
Palmer társulattal közösen vegyen részt a britt 
kormány részéről a portával megindítandó tárgya­
lásokban. - Rose konstatálta, hogy a török köt­
vények párisi tulajdonosainak tegnapi gyűlésén 
szintén azon óhajnak adatott kifejezés, hogy ők is 
a Dent-Palmer házzal közösen járjanak el és a 
garantiák épségben tartására egy angol-franczia- 
olasz nemzetközi bizottság választandó, mely azon 
esetre, ha az összes török kölcsön képviselete szük­
ségessé válnék, még Oroszország, Ausztria és Né­
metország képviselőit is kebelükbe vehetik

Berlin, okt. 22. Az itteni főpolgármester a 
tovaros legmélyebb köszönetét fejezte ki Milano 
városának A ilmos császár szívélyes fogadásáért.

Krakó, okt. 22. A közokt. miniszter visszauta­
sította a Ofsclya-zárda azon kérelmét, hogy tan­
intézetet nyithasson itten leányok számára.

Belgrad, okt. 22. A hivatalos lap szerint a 
német császár és a frauezia köztársaság elnöke sze- 
reucsekivánataikat fejezték ki itteni képviselőik 
áltál a fejedelem egybekelése alkalmából. — A fe­
jedelem szentesítette a községi törvényt, mit a 
skuptsina éljenzéssel vett tudomásul.

Milano, okt. 22. A ilmos császár a kamara 
elnöke előtt kiemelte, miszerint a barátság Német- 
és Olaszország között égetően szükséges az európai 
béke érdekében. — Egy napiparancs tudatja a ka­
tonasággal, hogy a császár nagy elismeréssel nyi­
latkozott a csapatok magatartásáról a szemle alkal­
mával. — A tegnapi vadászaton a császár 31 darab 
vadat ejtett, melyek Berlinbe küldettek. — Az esős 
idő miatt a Como tó körüljárása elmaradt. — Szám­
talan érdemrend osztatott ki. — Minghetti a csá­
szár márvány mellszobrát, Visconti-Venosta a csá­
szár arczképét kapta ajándékul.

Becs, okt. 22. Hitelrészvény 203.50— An­
gol-osztrák 97 50. — Galicziai 206.--------Lom­
bard 100.25 — Államvasut 274 50 — Trámvay 
—. — Rente 69.40 Hitel sorsjegy 162.25. —
1860. 110 75 —„Napoleond’or 9.12------ 1864. 134
50 Arany 5.41 — Ezüst 105.— — Frankfurt 
55.55 — London 113.80. — Porosz pénzutalvány 
169.25. Únio-Bank 84.25 — Török-sorsjegy
34.50. — Ált. épitő-bank 09. - — Angol épitő- 
bank 17.—. Magyar földhitel —.—.

Becs, okt. 22. M. földteherm. kötv. 81.50 
Magy. vas. kölcsön 101.50 — Salgó-Tarjáu —.— 
Anglo-Magyar 34.50 — Magy. hitel 196.50; — 
Frankó-magyar bank 37.50. Magyar záloglevél 
86.60 — Alföld —.—. Erdély —.— Magy. éj­
szak-kel. vas. 114.—. — Magy. kel. vas. 42.-------
Kel.-vasuti elsőb. kötv. 62.40. — Magy. sorsjegy
78.50. — Tiszai vasút 181.50 Magy. földhitel 56.— 
Municipal-bank 18.—.

szab.
A hivatalos lapból. Halász Sándor 63. zászlóaljból! 

all. honved hadnagy ónként leköszönvén, lemondása 
elfogadtatott s egyúttal törvényszabta kötelezettsége tarta­
mara a 65. zászlóaljhoz mint közhonvéd osztatott be.

Török Lajos joggyakornok és Wolfrumb Ká­
roly irodatiszt ideigl. II. oszt. p. ü. fogalmazókká neveztettek 
ki a kassai p. ü. igazgatósághoz.

Tűrtél taub Bernát újvidéki lakos nevét „Taeub- 
ner“-re változtatta.

Újdonságok.
A lóverseny mai első napja déli 12 órakor 

vette kezdetét a Rákoson kellemes derült enyhe 
idő mellett. A főváros sportemberei teljes számmal 
voltak jelen, míg a közönség gyéren volt képviselve 
s a karzat és ülőhelyek csaknem üresen állottak. 
Az aristokratia hölgyköre szintén elmaradt s csak 
nehány tagja volt látható. — A két évesek 
versenyén 21 nevezés közöl indult nyolez ló s 
Festetich Tasziló „Eberhard“-ja könnyen győzött. 
Gr. Sztáray „Bíbora“ futás közben elesett baj azon­
ban nem történt- — A 2000 frt St. L e g e r 1 o- 
varegyleti díjért 59 nevezés közöl futott 
csak négy ló u. m. gr. Tarnovszky „Przedswif-je, 
Baltazzi „Crizis“-e, CaptaineBlue sBendigó“-ja és 
Oppenheim „Gorse“ ja: Nyert Baltazzié; második­
nak érkezett Oppenheimé, — A Ritterdijért

15 nevezés közül indult 3 s győzött b. Wesselényi 
Béla Prince Parisa, másodiknak érkezett b. Sprin­
ger Palmirája. — A nagy nandicapre 8 ne­
vezés közöl futott 3 Wesselényi Prince Párisa, 
Henckel Hugo gr, „Basswelt°-je és b. Majthényi 
Izidor „Boomerang“-ja s győzött Basswelt; máso­
dik volt Boomerang. — Az eladó versenyen 
egyedül gr. Festetich Tasziló THerr Collega;‘-ja je­
lent meg s nyerte el a dijat, mivel azonban a be­
állott eső a közönséget szétszavarta 800 fit kikiál­
tási áron sem akadt vevője. — A verseny 2 és fél 
órakor ért véget.

A főváros 1876 ki költségvetése a könywivő- 
ség által kidolgozott tervezet szerint ma osztatott 
ki a tanács tagjai közt. A költségvetés főbb tételei 
a következők : Községi alap A.) I. Rendes be­
vétel 5,278,127 fit. II. Rendkívüli bevétel 188,673 
frt. III. Fekvőségek értékesítéséből 455,500 frt; e 
szerint összes bevétel 5,922,300 fr. — B.) I. Rendes 
kiadások 4,833,917 frt. II. Rendkívüli kiadások 
1,031,951 fr. Iií. Az eladott ingatlanok árából fe­
dezendő kiadások 429.085 frt; igy tehát összes ki­
adás 6,294,953 frt, mihez képest a deficzit 399,086 
frt. — Kisajátítási alap. Bevétel 370,100 
frt, kiadás 43,100 frt; maradék 327,000 frt. — A 
letéti hivatalnál kezelt alapok, és pedig: Rókuskór- 
ház: szükséglet 284,115 frt, fedezet ugyanannyi, 
St. János kórház: szükséglet 73,736, fedezet ugyan­
ennyi, szegények háza, szükséglet 203,081 frt, fe­
dezet 194,081 frt, hiány 9000 frt; dologház szük­
séglet 52,144 frt, fedezet ugyanannyi, Jozephinum 
fiárvaház szükséglet 22,950 frt, fedezet 23,156 frt, 
fölösleg 206 frt, Elizabethinum leányárvah-áz szük­
séglet 9822 frt, fedezet 12,872 frt, fölösleg 3050 
frt. Mayerféle árvaház szükséglet 53,802 frt, fede­
zet 50,705 frt, hiány 3097 frt, ált. sirkert szükség­
let 621,430 frt, fedezet 63,155 frt, felesleg 1012 frt.

Az akadémiai pályázatok közül f. évi decz. 
3l-én a következők beküldési határideje telik le. 
1) A gr. T e 1 e k i-pályázat (vígjáték.) 2) A gr. Ka­
rácsonyi pályázat (komoly drámai műre.) 3) 
Marczibányi-nyelvtudományi pályázat (a köt- 
szókrúl.) 4) S z t r o k a y-pályázat (öröklött és szer­
zett vagyon különbsége.) 5) Horváth Boldizsár 
jutalma (a népbirák, esküdtszékek kérdése.) 6) 
Oltványi-jutalom. (Magyar egyházi zsinatok a 
mohácsi vész előtt.) 7) V i t é z-alapitványi pályázat. 
(Aipádkori tört. kútfők.) 8) Czartoryski-juta- 
lom. (Lengyel-magyar történelmi kérdés.) 9) V i- 
téz és Korizmics-egyesült jutalom. (Erdőpusztitás 
és javítás kérdése.) 10) F á y-alapitványi pályázat. 
(Mezőgazdasági vizmütan) Mire a pályázókat emlé­
kezteti Arany János főtitkár. 
t Az operaház építését lázas törékenységgel 
kezdették meg s erre vonatkozólag azt jegyzi meg 
a „Pesti Napló“, hogy igaz ugyan, miszerint az 
operaház építésére szerződések állanak fenn, de 
azok megváltása ma még nem járhat legyőzhetlen 
akadályokkal. — Es mi az ország jelenlegi pénz­
ügyi viszonyai között, midőn redukálni kell a szük­
séges kiadásokat is, és seregestől bocsáttatnak el a 
magyar állami tisztviselők: — a három milliós ope­
raház építését nem tarthatjuk igazoltnak.

A rumunyesti zendülésről az „Eli “-hez érke­
zett újabb tudósítás csak annyit mond, hogy a fel­
gyújtott épület nem lakház, hanem egy kerti épü­
let volt s hogy a háborgást valami bírói végrehaj­
tás tapintatlansága idézte elő. A zavargók egyéb­
iránt már fogságban ülnek s szerencséjük, hogy a 
részükről történt lövés nem talált senkit.

Lefoglalt vaspályavonat. Budapestről a „N. 
W. T. a következő közleményt veszi: A lefoglalás 
egkülönösebb nemét kell registrálnunk, mely áta- 

lános feltűnést fog kelteni, s utánzásul is fog talán 
szolgálni. A kassa-oderbergi vasútnak ugyanis leg­
közelebb gyakorlatilag megmutatták a porosz bird- 
ságok, hogy az elsőbbségek szelvényeinél az arany 
és ezüst valuta közötti különbség a kötelezett tár­
saság minden ingó és ingatlan vagyonának lefogla­
lásával is biztosítható. Három nappal ezelőtt ugyanis 
a nevezett vasút kocsijait a boroszlóí áru-indóház- 
ban egy porosz törvényszéki bizottság néhány el­
sőbbségi kötvénybirtokos javára lefoglalta. Ha a 
vaspálya-prioritásoknál mutatkozó ama különbözet 
békésen ki nem agyenlittetik, egész özöne a pörök- 
nek támadhat, mely a hitelt és a forgalmat egyaránt 
károsítani fogja.

A gyilkos eszközök egyre szaporodnak és tö­
kéletesednek. Az oroszok is fedeztek föl uj szer­
kezetű kaitács és bombagolyókat, melyekkel kö­
zelebbről fognak Szent-Péterváron kísérletet tenni.
L gól) ók sajátsága főleg a robbanó anyag elhelye­
zésében áll. Minden ily golyóban 300 kisebb golyó 
van, melyek iszonyatos pusztításra képesek.

A Nyáry-emlékszobrot Gerenday A szobrász 
már elkészítette. Az emlékbizottság annak Nyár- 
Egyházára leendő elszállíttatása végett f. hó 25-én 
délután fog ülést tartani.

Földrengés volt Pécsett ehó 17-én éjfél utáni 
i 3 óra előtt és pedig először egy körülbelől három 
1 másodperczig tartó bengergő mozgás észleltetelt, 

mely két másodpereznyi szünet után megújult s 
rohamos lökésekkel 2 - 3 m. perczig tartott. — A 
földrengés Pécs egész környékén érezhető volt 
Az ég borult volt és esett.

A honvédmenház basája. Lepsik Károly, ille­
tőleg Mária honvéd főhadnagy, ki az 1848—49 
években mind huszár harczolt és több sebet is ka­
pott másfél év óta a honvédmenházban mint nő a 
tehérnemüek gondozása, illetőleg felügyeletével 
volt megbízva. Egynéhány nap előtt tartott vizsga 
lat után kiderült, hogy 26 darab lepedő eltűnt, í 
Lepsik asszonyra esett a gondnok K . . . ezredes 
gyanúja, miért is az illetőt előbb jogtalanul 5 napra 
bezáratá s aztán a nélkül, hogy a tett bebizonyítva 
lett volna, a menházból kiüzeté. Minthogy ezen 
jogtalan cselekmény már legalább a huszadik me- 
lyet az illető gondnok ur önkényileg elkövetett, 
kérdőié fog vonatni s valószínűleg értésére adatik, 
hogy a menház nem fegyintézet, s hogy rokkantak­
kal, kik hazájukért éltöket koczkáztatták, szelídek­
ben kell bánni.

„Nagy szerencsétlenség. A lánczhid közelében 
fekvő vasúti igazgatóság épület 4-dik emeletéről 
tegnap délelőtti 10 órakor A . . . (Augstein) budai 
kereskedő 6 éves kis leánykája a cseléd vigyá­
zatlansága folytán az udvarba zuhant és ször­
nyet halt.

Szeberényi superintendens köszönetét mond­
ván a körútja alatt tisztelőitől vett kedvezésekért, 
oda nyilatkozik, hogy az ország nyelvének, a nemzet 
és haza érdekében való érvényesítését ezután is 
szent feladatának tekinti azért, mert kormaiban 
hazánk éjszaki határától egész a legvégső déli 
határig, mindenütt azon tapasztalással találkozott, 
hogy hittelei, bármily ajknak vagy rangnak legye­
nek is — talán egy-két önfeledte embert kivéve — 
nem kívánnak mások lenni, mint magyar állam- 
polgárok, s hogy a magyar áilammaf szemközt, 
csaí oly magyar hazafias érzelmüek, mint akár 
mi, kik hazánk javán itt az alföld rónáin mun­
kálkodunk.

Uj tankönyvek. Aigner Lajos kiadásában 
a Kővetkező tankönyvek jelentek meg: A vegytan 
alapvonalai, felsőbb nép-, polgári-, gazdasági és 
ipartanodák használatára irta Molnár István mű­
szaki vegyész s a tapolezai felsőbb gazd. népiskola 
igazgatója. Két rész. II. rész. Ára 40 kr. — Az is- 
kolai nevelés elvei és gyakorlata tanitóképezdék és 
telsobb paed. tanfolyamok részére. Currie után 
angolból dr. Bihari Péter, I. kötet; ára 1 frt 20 kr.
— Világtörténelem polg. iskolák és tanitóképezdék 
számára. Freemann E. A. után angolból dr. Mar­
cali H. gym. tanár. Ára 1 frt 50 kr. — Világtörté­

nelem polg. népiskolák és képezdék számára irta 
Sebesztha képezd, tanár, II. kötet. Ára 80 kr. — 
Franczia nyelvtan középtanodák felsőbb osztályai 
számára irta Hofer Károly a VI. kerületi ál­
lami főreáltanoda igazgatója. Ára 1 forint 40 kraj- 
czár. — Nemzetgazdasági statistika Magyaror­
szágon tanodái és magánhasználatra irta Kubi- 
nyi Lajos. Ara 1 forint. — Deutsches Stilbuch 
für Gymnasien, Real- und Bürgerschulen von I. H 
Sehwicker I. II. Theil. Ára I frt. — Leichnitz egye­
temes tudománya, ismerteti Stőhr Antal, a kassai 
prem. főgymnasiumnál r. tanár. Ára?

A Vezekényiféle ügyben bűntársakul letarí.'z- 
látott több vezekényi lakos, mint értesülünk, a de­
legált pesti fenyitő törvényszék által szabad lábra 
lettek helyezve minden biztosíték és ke- 
z e s s ég né 1 k ü 1. — Az említettek hat havi vizs­
gálati fogságot állottak ki s hogy miben áll ezen 
annak idejében nagy zajjal megindított ügy, elég 
az elbocsátás módjára hivatkoznunk. — Szép dol- 
gok történnek itt s vájjon ki fogja a bajokat orvo­
solni, ha ugyan orvosolhatók?

Születések és halálozások. A lefolyt héten 
e.ve született 226 gyermek, elhalt 209 személy; a 
a születések tehát 17 esettel múlják felül a halálo­
zásokat. — Az élve szülöttek közt volt 152 törvé­
nyes, 74 törvénytelen ; nemre nézve 118 fiú, 108 
leány. Halva született 12 gyermek, köztük 5 
törvényes 7 törvénytelen. — A halottak közt volt 
»0 teiti, 111 no, egy éven aluli gyermek 66. Nevt- 
z e t e s e b b h a 1 á 10 k 0 k. Veleszületett gyönge- 
ség es alkathiba 13. — Heveny agy vízkör 2. — 
Rángások 17. — Croup 3. — Roncsoló toroklob 6.

Hokhurut 1. — Vörheny 12. — Himlő 8. — Bél
hUrm- Vé,rhas L — Typhus 4. — Genvláz 1.
— Tudó és mellhártyalob 15. — Hashártyalob 2.
- Vízkör 2. - Rák 4. - Tüdőgümő 36. - Gyer­
mekágyi bajok 4. - Agyhüdés 7. - Aggkór 5.
/iá 1 Par"'ova9 fogás. Déván közelebbről egy 
élénk magatartási! férfi többeket felkeresett, fér- 
fiukat es nőket, mindemknek azt adván elő, hogy 
0 ísluben a vasútnál szolgál s gyermeke szület- 
vén fe eségével a megkeresettéit kérik fel a ke- 
íesztszüloség elvállalására. Nem is kívánják, hogy 
elmenjen a keresztelőre, csak nevét engedje beik- 
a,tni. A ki aztán kérésre ebbe beleegyezett, 

kért valamit a bába számára. így lo—12 
gyűjtött vagy 30 forintot. Egy nagylelkű 
ember pláne süttetett, főzetett s egész vendé(rséíT- 
gel jelent meg Pistiben a kitűzött napon. Ottazon- 
ban hírt sem hallottak a kéregető apa felől. Azt 
Beszélik Déván, hogy ugyanaz a ficzkó Tordát zsa­
rolta meg közelebbről, ugyanezzel a fogással

Rendon hírek. Csütörtök este Budán két 
1 eszeg katona ismét összetűzött a rendőrséggel mi 
azzai fejeződött be, hogy a Mars-fiak befogattak s 
a katonai hatóságnak adattak át. — A s u " á r u t i

legény eSy déli álmot alvó 
társuknak tréfából kátránynyal bekente az arczát, 
minek folytán ez talán szeme fényét is elveszti. 
Mindhárman befogattak. - Tegnap éjjel pár 
jogászt^és orvosuövendéket utczai kurjongatódért 
a rendőr megszólítván, ezek hatalmaskodni kezd- 
TA ’ -1S mindnyájan bekisértettek. Egyrészök
ÍL mSaL "°“a mm’ “ S2eséll-,,blek

imt ív5!1?! hire*E;A maByar tanügy cz. folyó- 
ab t ‘ évfolyam IX. novemberi füzete gazdag

J"eleut meS- — A közp. hárornszö- 
gjtesi hivatal folyó évi november 1-ével eddigi a 
foherczeg Albrecht utón levő helyiségeiből a régi 
posta épületbe költözködik. — A gözh. társulat két 
igen csinos gőzöse a „Gräfensteiu“ és „Freude-
ü-U-’-íri,eITlkahelyi fattyú“ és „Fecske“ nevű 
gőzösökkel has°n szerkezetűek most érkeztek le 
Becsből a fővárosba, hogy a jelenlegi alacsony víz­
állásnál a közlekedést fentartsák. — Rohonczv Al­
fred 240,000 írtra becsült török becsei birtokának, 
melyre az árverés kitüzetett, az első árverésnél 
ezen áron vevője nem akadt, miért is f. hó 25-ére 
egy második árverés lón kitűzve, melyen ezen te­
kintélyes birtok becsáron alul is el fog árusitatni.
- A Kunewalder-fele téglagyár egyik munkása 
eddig ismeretlen okból felakasztotta magát. Teste 
bonczolás végett a Rókus kórházba szállitatott. - 
A kozp. Frobl-fele nöegylet f. év deczember 4-én a 
Hungária dísztermében az egylet gyermekkertjei 
javára tánczestélyt rendez.

attól 
helyen 

magyar

Tudatjuk a tisztelt olvasó közönséggel, hogy 
PeteryKaroly kitűnő könyve a „Jezsuiták“ ról, szer­
kesztőségünkben megszerezhető 1 írtjával. Meg­
rendelések a legnagyobb készséggel teljesittetnek.

48-al kínálva voltak. Szőllőváltsági kötv. 75 adva 
75.25-en tartva, magyar sors. 78.50 adva 79 tartva, 
pestvárosi kölcsön 89.50 adva 90-en tartva ma­
radtak.

Kötések; Holland 93.80-al, LütHich és Brüs­
sel 44.74-el. német bank bel vekre 56.05-el, pénz­
tári jegyek 56.30 al.

Időjárás. Borult enyhe idő; délután lanyha 
eső indult meg; légmérséklet + 3 C.

Az iparügyi emlékirat tárgyában, melyet az 
országos magyar iparegyesület dolgoz ki, már ré- 
géb ben el volt határozva, hogy minden nevezetesebb 
hazai iparág állapota iránt speciális kutatások in- 
dittassanak meg. Az egyes iparágak számára kikül­
dött referensek legközelebb összejövetelt tartottak, 
melyen 21 referens által úgy szólván minden ipar- 
ág képviselve volt. Az egyesület igazgatója előadta 
a kutatások czélját, mely abban áll, hogy azok alap­
ján kijelöltessenek és alaposan indokolt emlékiratba
foglaltassanak mindazon feladatok, melyek az ipar- 
fejlesztés minden tényezőire nézve egy felől a tör­
vényhozásra és kormányra, másfelől a társadalom 
különböző rétegeinek tevékenységére és főleg az 
iparosok őnsegélyes tevékenységére várnak. — A 
mostani kutatások, melyek az egyes iparágak köré­
ben indíttatnak, csak egyik felét képezik az emlék­
irat anyagának; az egyes iparágak részéről emelt 
kívánalmak után, ugyanis tanácskozás tárgyát ké- 
pezendik azon kívánalmak, melyek az ipart átalában 
érintik. — A_ kutatások irányát megszabó kérdő- 
pontok az e ma dók kezében lévén, a tanácskozás a 
korul forgott, mily módon adassék meg azokra a 
válasz, és kimondatott, hogy minden referensnek jo­
gában áll, annyi és oly szakértőkkel tanácskozni, 
kiket Jónak lát. Ha az egyes szaktanácskozásokat 
az dleto referensek az egyesület helyiségében akar­
ják összehívni, eziránt az egyesület igazgatójával 
érintkezzenek; kimondatott továbbá, hogy minden 
egyestől is szívesen fogadtatnak válaszok a kérdő­
pontokra. A referensek munkálatainak beadására 
négy heti határidő tűzetett ki. — Jelentetett végül 
hogy háiom munkálat már elkészült: a vasiparra és 
szénbányászatra nézve Volny József elnöklete alatt 
tartott értekezlet részéről, az illatszerek és finom 
szappanok gyártására nézve Mosch Károly részéről 
végül az asztalos ipar részéről (önkéntes vélemény) 
rend János soproni asztalos részéről.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(okt. 22-ik számából.)

Árverések : Pest decz. 4. Schneider Katalin ingatlanai. 
. Xarancskeszi oct. 30. Klien Mátyás ingatlanai. — Temes- 

'Fn?'T- "A d.ecz: 27; „temesvári színház szálloda és vigarda 
eszvenytarsnlat ( 40000 írtra becsült színház vigarda és 

szállodája — N-szóUós oct. 29. nov. 27. Roz Izrael ingató
bo -iu?e-St dec n 30- feljr' 12- Prokisch János 76095 írtra 
becsült haza. — Pest nov. fperg Wencz?l 8S6S0 írtra becsült 
haza. -N -Gaj decz. 23. jan. 23. Malenicza Péter 271062 
írtra becsült ingatlanai. — Kecsa (N. Kikinda) nor. 23. decz. 
rfí P°P°V1CS -NlJ,kl,0S 1 -1282 írtra becsült ingatlanai. — Kas­
tély (Versecz) Belgya Joszin ingatlanai. — German nov. 17 

\' 1,,JÍ'rra György ingatlanai. - N.-Szredistye (Versecz) 
1. decz. 11. Vntechky Toscha ingatlanai.

decz. 
nov. 11

Vízállás és időjárás.
Budapesten októb. 21. 8Z 9" 0 fölött esős 
Pozsonyban októb. 21. V 6" 0 fölött felhős. 
M.-Szigeten októb. 21. 2' 6" 0 fölött felhős, 
ozatmáron októb. 21. 1' 6" 0 fölött felhős. 
Tokajban októb. 21. 3' 4" 0 fölött felhős. 
Szolnokon októb. 21. 2' 7" 0 fölött felhős. 
Szegeden októb. 21. 2' 11" 0 fölött esős 
Aradon októb. 21. 2' 5" 0 fölött esős. 
Nagybecskereken októb. 2j. 0' 11" 0 alatt esős 
Bezdánnál októb. 21. 0' 2" 0 fölött felhős 
Verbászon októb. 21. 5' 6" 0 fölött felhős. 
Eszéken októb. 21. 3' 6" 0 fölött felhős. 
Mitroviczon októb. 21. O' 1" 0 fölött száraz. 
Zimonyban októb. 21. 4' 10" 0 fölött felhős. 
Orsován októb. 21. 1' 8" 0 fölött felhős

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A népszínházban ma került színre „Az ör­
dög párn á j a“ mely miatt két napig volt zárva 
az intézet. Kár volt be nem zárni miatta a szerzőt 
s az igazgatót is. Tóth Kálmán e darabjához fog­
hatót tudtunkkal csak Benedek Aladártól adtak 
elő fővárosi színpadon. De hát mily színpadon és 
mily közönség előtt azt, meg ezt! Ma egymás hátán 
volt a díszesnél díszesebb közönség, a nyilvános 
élet majdnem minden előkelő tényezője. S midőn 
szétment, az elégedetlenség kifejezése ült minden 
arezon e második csalódás miatt, melyben a nép­
színház igazgatósága működésének rövid tartama 
alatt részesítő. _e_

Közgazdaság.
Gabnaüzlet. Budapest oct. 22.Búza megle­

hetősen változatlan árakon mintegy 25,000 vm. 
kelt, tengeri szilárdabb, rozs, árpa és zab kevés ho­
zatott, az árak igen szilárdak.

Nevezetesebb eladások: Tiszai 1000 vm. 833/4 
fns 5.07 Va, 800 vm. 78 fns 3.95, 900 vm. 84 fns5 08, 
200 vm. 847* fns 5.08, 200 vm. 833/4 fns 5.08, 200 
vm. 82 fns 4.97Ve, 400 vm. 827* fns 4.85, lOOOvm. 
79 V2 fns 4.25, 800 vm, 85 fns 5,2776. 800 vm. 84V2 
fns 513*4, 600 vm. 84 fns 5.12, 200 vm. 82 fns 

4.90, 200 vm. 82 fns 4.70. Mind 3 havi időre.
A határidőüzletben ma több kötés tör­

tént; jegyzéseink: búza oct. 4.60—4.65, decz. 4.67 
—4.70, tavaszra 10,000 vm. 5.121/2. Zab oct. igen 
szilárd, 5000 vm. 2.27 */2, zárlat ugyanez, tavaszra 
15,000 vm. 2.43, zárlat 2.43—2.44. Tengeri bánsági 
május—júniusra 5000 vm. 2.65, zárlat 2.60—2.65 

Értéktőzsde. A mai forgalom, noha az irány 
nem javult, meglehetősen élénk volt; kereslet és 
kínálat nagyobb mérvben mutatkozott. Helyi érté­
kek közül, gőzmalmok részvényei szilárdak voltak, 
biztositó részvényekből azonban a kínálat emelke­
dett túlsúlyra, kivételt ez alól az I. magy. biztositó 
részvények tettek. Befektetési értékek részint lany­
hább árfolyamokkal keltek. Külföldi váltók és va­
luták szilárdak maradtak.

Az előtőzsdé n osztr. hitelrészvények 
204.70-ről 203.20-ra csökkenve maradtak. A déli 
tőzsdén pedig folytonosan 203.40-en adva
203.50- en tartva voltak; magy. földhitel részv. 57- 
el kínálva, municzipalis részv. 18.25-en adva 18.50-
en tartva, angol magy. bank részv. 34-en adva

34.50- en tartva maradtak, takarék és hitel részv. 
75 után 73.50-ig hanyatlottak.

Serfőző részvényekből 480-al, Concordia rész­
vényekből 146-al eszközöltek kötéseket, Luiza g. 
m. r. 96—98-on, molnárok és sütők 229—240-en, 

budapesti g. m. részvények pedig 675—680-on 
maradtak. I. magyar biztositó részv. 10.10-en ke­
resve, pesti bizt. részv. 37-el és hazai bizt. részv.

Ma, október 23-án adatik:
A mára hirdetett „TROUBADOUR“ helyett, Perotti 

Gyulá ur rekegtsége miatt :

Nagy opera 4 felvonásban. Irta Ghislanzoni. Zené­
jét szerzetté Verdi József.

SZEMÉLYEK:
A király — — __
Amneris, leánya — _
Aida, Aethiop rabszolganő —
Badamés, a királyi testőrség vezére
Ramfis, főpap — _
Amonasro, Ethiopia kir. Aida atvia 
Küldött — — _
Főpapnő — — _
Papok. Papnők. Vezérek. Katonák. Főurak. Ethio- 
piai rabszolgák és foglyok, egyptomi nép stb. Tör­
ténethely: Memfis és Tébé, a Faarók uralko­

dása alatt.
Az előforduló tánezokat és csoporzatokat betaní­
totta Campilli Fr. balletmester; előadják: Rotter 

Irma, az összes nötanczkar és balletnövendékek.
Kezdete 7 órakor, vége 10-kor.

Tallian 
Tannerné 
Nagynó B. I.
Elliuger
Kőszeghi
Láng
Szabó
Nádayné.

Vár-szinház.
Szombat, október 23-kán adatik :

ALFONZ UR.
Vígjáték 3 felv. Irta Dumas Sándor; fordította 

Paulay Ede.
Személyek:

Monteiglin, hajóparancsnok 
Octave — — —
Rémi — — —
Dieudonné — — —
Raymonde, Monteiglin neje — 
Guichardné — — —
Adrienne — — —

Történik : falun.
Kezdete 7 órakor, vége 9 kor.

Feleki
Nádai
Benkő
Pintér
Sz.-Prielle C. 
Paulayné 
Márkus Emilia.

Népszínház.
Hetedik előadás.

Szombat, október 23-án adatik:
Soldosnó Luiza asszony felléptéül:

Másodszor :

Az őr (lég párnája.
Eredeti énekes népszínmű 3 felvonásban. Irta : 

Tóth Kálmán.
Kezdete 7 órakor vége 10 előtt.

.... a. rendes hely árak mellett
válthatók a népszínház épületében a kerepest útra 
eső pénztárnál d. e. 10—1 óráig, és d. u. 3—5-ig 
úgy szinte Szemek és Meyer szivarkereskedésében 
váczi-utcza és Kertész szivardájában a szervita­
téren.

Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos és 
Szederkényi Nándor.
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budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1875. Oktober 22.

ÁrfolyamArfjlyam Érték-papirok.Árfolyam 

véve kinilva

Értékpapírok\ra
rz vámmázsán 

ként
Erték-papirok.G-abonanem kínálvavevővéve kínálva

50: 37

Érték-papírok.
Árfolvam

véve kináiva.

Értékpapírok.

búza bánsági

tiszav.

pestvid, uj

fehér

81
82
s:s
81
85 
8G 
87 
81 
82 ,
83 Í
84 !
ss:
86 ! 
87 
81 1 
12
83 I
84
85 I
86 I 
81 
82
83
84
85

.20 -4.30 

.40 4.50 

.65 -4.75 

.80 -4.90 
I 00-5.10 
.15-5.25

i.35 -4Í45 
.55—4.65 
.75—4 85 
.90—5 00 
05-5.15 
.20-5.25 
.30-5.35 
.15—4.25 
.35—4.45 
.55—4.70 
.80—4.90 
.95-5.05 
.10-5.15 
.35-4 45 
.55-5.65 
.75-4.80 
.85—4.95 
.05—5.15

Állampapírok.
Magy. vasúti költ. á 120 frt. 
Gömöri államvasat zálogl. 
Magyar sorsolási kölcsön 
Mag; ar földteb. kötv. . .
Ugyanez sorsol, zárad. 186< 
Te ni. bánáL földm. .
Sors. záradékkal 1869 . 
Horr.-Szlac. föidt. köles. 
Erdélyi földment. köles. 
Érd. erdőválts. ktl. 100 frt. 
Unif. allamadó 5% papír. 
Unif. allamadó 57« ezüst 

jen.—jnl. kamatozó 
Unif. állandó 5*/, ezüst okt.

kamatozó..........................
500 frtos 1860-iki sors. . .
100 , 1860-iki „ . .
ICO „ 1864-iki „ . .
1871 pesti vár. köles. 67,

Biztosítási papírok.
Atlas viszontbiztosító . 
Első magy. bizt. kizárólag 
Haza ...•■>• 
Pannónia .

101 50,102.—

78-50
81.50
80.50 
80.75

79.— 
81.75 
81. 
81.25

78.75, 79.25 
75.—: 75.50
69.50 69.70

73.85, 74.10

73.85 74.10 
110.75 111.50 
117.— 117.50 
133 75 134.25
89.50 50.-

1010.
48.-

325.—

1025.
49.-
28.-

Pesti................................
Hunnia . . .
Kronos nyugd. és élotbizt.
Unió.................................
Tisza bizt. társulat. .

Vasúti papírok.
Pécs-Barcsi vasat .
Pesti lóvaspálya 
Budai lóvaspálya . 
Ujpest-Rákos-Palotai lóv. 
Alföld-Fiumei vaspálya 
Északkeleti vaspálya . 
Magyar keleti vaspálya 
Erdélyi vaspálya .
Déli vasuttársulat .
Budai gfczsikló . .

Bank papírok.
Ált. magy. municipális hl 

telegylet .... 
Angol-magyar . .
Bánáti kér. és hitelbank 
Magy. általános hitelbank 
Franco-magyar bank . 
Magy. általános földh. int.

108

205

115

54

— 110

— 206 
60

— 116

- 56

18. V, 
34.50

197." —
37.75
56.75

18.50
35._

197!50 
38.25 
57._

Magyar jeleáloghitelbank . 
Kisbirtokosok löldhitelint. 
Soprouyi nyug.-m. o. jeU. h. 
Pozsonyi hitelbank.

„ iparbank .
Takarék- és hitel-egylet • 
Pesti népbank . 
Bndai-Obudai népbank
Iparbank................................
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti kereskedelmi bank . 
Pesti iparbank . 
Pest-bndai kézmüvesbank. 
Pesti egyleti bank . 
Debreczeni keresk. bank . 
Temesvári keresk. és iparb. 
I. Erdélyi bank. . .

Takarékpénz. részv.
Ó-Budai takarékpénztár . 
Ferenci.- s Józselv. takp. 
Orsz. közp. takar, pénztár 
Pesti I. hazai . • • •
Pest-Lipótvárosi 
Buda-pesti főv. takarókp. 
Pest-Terézvar. takarékp.

34.00! 36.00

73

59
146
795
230

1

8
2390

137

25 .73

00 60
— 148
— 800 

235
61

50

50

86.50
2400

50138.50

Pest elővárosi takarékp. 
Általános budai polgárt

Malmok.
Árpád gőzmalom .
Aradi gőzmalom 
Blum-féle gőzmalom . 
Concordia gőzmalom . 
Erzsébet gőzmalom 
Király gőzmalom . .
Lniza gőzmalom . .
Molnár és sütők gőzmalma 
Henger gőzmalom . .
Viktoria gőzmalom.
Első buda-pesti gőzmalom 
Budai gyartelepitvényeb 
Pannónia gőzmalom

Részvény vállalatok.
Első magyar serfőzde . .
Sertés hizlaló .
Athenäum............................
Pesti nyomda •
Franklin társ..........................
Egyesült magy. gö'zh.-társ. 
Ganz-féle vasöntödék . ,

44 00 46.00

146.- 150.
121. —,123.

95Í00; 96. 
239.-242. 
750.- 755. 
156.00 158. 
675.-680. 

0.00 0.— 
490.— 500. -

380.—’385 
137.-: 138 
243.00 244 
510.—
115.—

182. -

515.
180.

185.—

Gschwind-féle szeszgyár . 
Első magyar bőrgyár . 
R.-Murányi bánya . 
Gyapjuműsó és biz. I. in. . 
Salgótarjáni bánya . 
Schíick’féle vasöntödék 
Soda- és vegyészeti 
Sóskúti kóbanya . . .
Spodinm- és csontlisztgyár 
Szesz L magyar.
Kőszén- s tégla- (Dräsche)

gyár.................................
Magyar ált. kőszéngyár . 
Ált. waggon-köics.-társ .
Alagút ......
Zarzetzky-féle gyufagyár . 
Sz.-Endrei téglagyár . .
Buda-Pesti téglaégető. . 
Buda-njlaki tégla s mészgy. 
Kőbányai tégla társ.

Zálogjegyek.
57,V, magyar hitelintézeti 
57,1 arany vagy ezüst. 
5Y,°/0 jelzálog hitelbank , 
6% kereskedelmi bankj.

Árfolyam
____________ I
y^ve I kínálva ]

Érték-papírok. Árfolyam

ve ve kínál

217.— 218

4900— — 
125.00 126 
67.— 68 

118. —,120

80Í-: 85 
160.— 162 
160.— 165

100.— 105

50.—

43.-
50.

00

52

45.—
55

6% ált. földh. részvényt .
nij •/° h /o n n »
Elsőség! kötelezvények.

Észak-keleti vasválpa . 
Erdélyi vaspálya ezüst 
Buda-pf-sti lanczliid 
Bors.'misk. gőzmalom 6°/0 
Buda-pesti gőzmalom . 
Pannónia gőzmalom 
Egyesült magy. gőzh. társ.

Valuta.

36.25 86.75 
87.50 88. 
87.50 88. 
88.7, 88.-/,

Pénzek.
Arany.......................................
Osztrák, magyar 8 forintos 
Hapoleond’or . 
Osztrak-magyar ezüst 
Porosz pénzt, utalványok

Devise. — Váltók.
Angsb. 100 frt. déln. érték
Frankfurti...........................
Hamburgi 100 marcobank 
London 100 Lira 
Páris 100 franc .

89.50 90.00
87.50

85.75

182 i —

88.00

86

véve kínált.

5.367-6.36', 
9.06 .9.09
9 06 ,9.09 
104 501104.75 
1.68’/'1.697,

56.20 56.SO 
55.40; ?5.6Q 

112.20-113 40 
44.85: 44.95

HIRDETÉSEK

TÉRFI ANTAL,
OJE*-áLS6, BUDAPESTEN, DeákFerencz-ntcza 4. szám

ajánlja jól szabályozott mindennemű
art». 1 ■■ »

nagy választékú raktárát 
esy évi jótállás mellett.

Minden előforduló kijavítások egész szorgalommal es gyor­
san teljesítettnek.

Vidéki megrendelések solidan eszközöltetnek.
Sem tetsző órait egész készséggel kicseréltetnek.

Árjegyzék ingyen.______________

Férfi ruhák 196

kitünőb szövetekből, bámulatos olcsó áron kaphatók

Schönberger József ruhabazárjában
a korona herceg (úri) utc\a és ferencesére sarkán 

1. em. íeliárás az utczáról. Ugyanott készíttetnek minden­
nemű katonai egyenruhák és cselédruhák a legjutányosbb 

áron. Vidéki megrendelések pontosan eszkózeltetnek.

Britannia-ezüst
az egyetlen érez, mely ezüstfehér szimét maradandón 
megtartja, s Angolországban csaknem minden fino­
mabb háztartásban található, mert épen oly jó mint az 
ezüst, s ára majdnem csak egy huszadrésze a valódi 
ezüst árának. A valódi britannia-ezüst az alább jegy­
zett árakon Bressler M. angol érczáru-raktaraban 
Becsben (Stadt, Schottengasse 9) kapható és pedig.
1 db. kávés kanál 10, 15, 20, 25, 30, 40, 45 kr,
V, tezt. „ , 60, 80 kr, 1 frt, 1-20, 1.50, 2 frt.
1 db. evőkanál 30, 35, 40, 45, 50, 60 kr; — /» tezt.

2 frt, 2.50, 3, 3/ 0 frt.
1 pár kés és villa (ezüstnyél) csak 80 kr; A tezt.

csak 4 frt. .
1 db. thea-szürö 30, 40, 50, 60, 80 kr, 1 frt, nyéllel 

vagy anélkül.
1 2 tezt. étszer-rács (Esszeugrastl) csak 2.50;

7, tezt. tojáspatack 2 fát. . ,
1. tezt. asztalkendötartó 2 frt 50, — 1 bors-szoro 

60 kr. ,
1 db. ezukorszóró 80, 90 kr. 1 frt; — 1 kézi gyertya- 

tartó 60, 80 kr, 1 frt, 1 frt. 50 kr.
1 pár nagy finom gyertyatartó 3 frt, 3.58, 4. 4.50, 5, 

G frt; — 7s tezt. csemege-étszer 3 frt 50 kr.
12 tezt. gyerek-kanál 1.50, 2, 2.50; — d.. tejes kánál 

60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50; — 1 db. leveses 
kanál 1.20, 1.50, 1.80, 2, 2.50, 3 frt.

1 db. táleza 8", 90 kr. — 10“ 1 frt 20, - 12 1.50, 
- 14“ 2 frt, — 16“ 2.50, — 18“ 3 frt, — 20
3 frt 50 kr.; (gömbölyű, tojásdad vagy négy- 
szögű alakban.) - Thea-teriték két személyre 
15 frt, — négy személyre 18 frt, — hat sze­
mélyre 21 frt, — 8 személyre 26 frt. Mind-e 
czikkek bámulatos olcsó áron- 
Megrendelések a vidékről „Bressler M. angol

érczáru raktárába. Bécsben, i Stadt, Schottengasse 9.) 
intézendők, s ezek postafordultával, után véttel esz­
közöltetnek.

Kívánatra egyes darabok is küldetuek, hogy az 
áru kiválóságáról mindenki meggyőződhessen. — 
100 írtra menő vásárlásánál 10% engedtetik el.

Képes árjegyzékek igyen bérmenteten küldenek. 47»

Sir-lámpák
legnagyobb raktára 212

minden alakban, 5 frtól 40 forintig,

SPITZER MÓR
bádogosmester saját gyári raktárában

Bndpesten, Marie Valeria nteza 
(ezelőtt aldunasor Hungária 

szálloda átellenében.)
Ismételadók engedményben része- 

süulnek.

—°frt ‘20 krtól fölfelé bécsi röf 
— n 40 „ *

Tévedések
kikerülése végett van szerencsém a t. c. közönséget különösen 
pedig érdemes vevőimet és üzletbarátaimat tisztelettel értesítem, 
hogy evek óta fennálló azónyeg-, pokróc-, és mntrác-gyar- 
rakturom meg mint eddig Budapesten, az orsiagnton, Kuroly- 

hasiarnyaban 15—16. létezik és áruhelyiségem nagy

tullialmozottsága 1
miatt a következő alábhszéllitott meglepő olcsó áraikon^adom. u. m^e 
Futószönyegek 
Brogirt ....
Chenilien . .
Ágytakoró, lefűzött 
Flanell-takaró .
Fürdő-takaró, fehér 
Asztal-szőnyeg 
Ágyelőtti szőnyeg .
Szalmazsák darabja 

detto csikós .
Katona-takarók párja 
Matrácok tűzve 
Ágyteritök . . .
Kész lepedők .
Rips-garuiturák 
Asztalterítők .
Lópokrócok darabja 

detto párja .
Megrendelések

23 kr. 26 kr.
Magyarország legolcsóbb forrása-

A legszebb és legdivatosabb ruhakelmék, valamint 
i sok 1000 más divatcikk

23 és 26 kr. olcsó árért.
Ruhaminták bárhova ingyen és bérmentve

Friedmann és Baumfeld „Bazár“
király-utca 14. szám.

Kívánatra finomabb árukról is küldetnek minták.

1
4
2
3
1
8
2

75
ro
75

50
KO

50

50

í-0
50

és szállítmányok intézetek számára, 
pon-al- mint nugiiii fölszerelések, fördó- es agykészletek

tosan és legolcsóbban eszközöltetnek.
Mindennemű pokrócokban nagy raktári készletem van 

ízok meglepő olcsó áron adatnak.

Schossberger Manó,
Budapesten

most erzság-ut, rokkantak palotája 15—76. előbb váci-ut 63.

Börkereskedési üzlet megnyitása. 
REISER, TESTVÉREK

tisztelettel jelentik, hogy Budapesten, a királyutezában 6. sz. a. 
egy nagyban és részletekben űzendő bőrkereskedést nyitottak, és 
ajánlják minden előforduló, a legjobb kül- és belföldi gyárakból 
számazó, bórfélékból dúsan felszerelt raktárukat, szilárd és gyors 
szolgáltatás és legjutányosbb árak mellett.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 
Kívánatnak meg nem felelő áruk az átvétel után 14 nap alatt 

minden kifogás nélkül vissza fogadtatnak. 213

Nem csak színlelt végeladás!
Miután az üzlet ki nem elégítő volt a miatt

cliinaezüst árú-gyárunkat
végkép feloszlatjuk, kénytelenittetve vagyunk pompás chi- 
naeziistból álló gyártmányainak tömeges készleteit a leg­
gyorsabban, sokkal a kiállítási áron alul elárusítani. Ennek 
próbatételéül szolgáljon a nagy árjegyzék — mely kívá­
natra ingyen küldetik — következő kivonata.

Leszállított árak:
ezelőtt mos tj ezelőtt most
fl. 3.50 fi. 1.40'1 db. vajtartó , . fi. 5.— fi. 2.— 

7.50 „ 2.70 ! 1 pár gyertgyatartó. „ 8.— „ d —
db. kávés kanál 

6 „ evő kanál . 
asztali kés . 
asztali villa. 
leves kanál. 
tej és kanál . 
ezukortartó .

7.50 
7.50 
5.— 
350 

, 14.-

, 2.70 
, 2.70 
,, 2.30 
, 1,50 
, 8-

6 ff étszer-rács. 
1 db. ezukorfogó. 
1 „ theaszürö . 
6 „ csemege kés 
6 „ csemegevilla

5. —
2.50
1.50 
6 —
6. -

2.30

—.60
2.30
2.30nui iái vu . . ff 11. tf • v tt ~^0- ■ — — . ír —'-----

Kyj Továbbá díszes tálcák, kávé- és theakannák, asztal-
ékek, girandolok, ezukorszórók, tojástpatack, fogtisztitó- 
tartók, ecet- és olaj tartók és más efféle czikkek bámulatos 
olcsó áron.

Különösen megjegyzendő: *588 
6 db. evőkanál 1 mind a 24 darab együtt 
6 » vi.lla l egy díszes tokban:
6 : kávéskanál I 24 frt helyett csak 9 frt 50.
Ugyanez britaunia ezüstből mind a 24 darab díszes tokban
csak 6 frt 50.

Megrendelések a vidékről postai utánvéttel ponto - 
san és lelkismeretesen teljesittetnek.
Megrendelési czim: nÜP^©ÍLíS

207 Becsben, Rothentkurnistrasse 16. sz.

KOMLÓKERTBEN,
Parragh Gábor borcsarnoka

legjelesebb hegyi borainkból : Tokaj-Hegyaljáról, 
Somlyóról, Neszmélyről, Badacsonyból, Egerből 

Visontáról stb.;
ízletes s házias magyar konyha

ebédre és vacsorára;
a fővárosban egyetlen egy magyar daltár­

sulat BAKONYI ISTVÁN igazgatása alatt;
és jeles nemzeti zene kedélyes szórakozást és 

élvezetet nyújtani ajánlkoznak a n. é. közönségnek.

sm V.
Budapest, II. kerület, iö-uteza, a kereskedelmi bank épületében,

ajánlja nagy választékú raktárát férfi, női s gyermek kész fehérnemüekben minden szövött 
árus úri divat-czikkekben legolcsóbb szabott árakon.

Minden levél általi rendelés, utánvétellel különös fiirye'emmel szigorúan kívánság Szerint rög­
tön legjobban teljesítetik. Más akármily czikkekiei, megbízásokat is szívesen eszközlök. Cso­
magolást nem számítok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte az ár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem.

m

Ezennel bátorkodom a nagyérdemű közönségnek tudomására juttatni, 
miszerint eddigi „Welisch Adolf utódja“ czimü helybeni férfi-ruha raktáro­
mat ezentúl szintén

saját nevem alatt folytatni fogom. „ . .»
Ez alkalommal ez üzleti-helyiségemet minden kényelemnek megtelem- 

leg és kizárólagosan újonnan felszerelt dús készletekkel, arányban egy 
magyar fő- és székváros viszonyaihoz mérve, elláttam olyképen, miszerint 
jelenleg inkább mind eddig képesítve vagyok a legkülönbözőbb igényeknek, 
egy főrangú nemességéit szintúgy valamint a t. ez. közönségéit, tökéletesen 
megfelelhetni.

Kendelések, bécsi központi üzletem által (Stefansplatz Nr. 9) eszközöl­
tetnek a lehető legrövidebb időtartam alatt. _ . ,

Mind a két helybeni raktárom összes régibb készletei a ieloszlando 
másik fióküzletem helyiségében, váczi-utcza régi posta-uteza sarkán 1. em., 
készítési áron alól is végeladatnak, szerződési bérkötelezettségem lejáratáig.

Miután minden lehetőt elkövettem, hogy további nagyrabecsült rendelé­
seinek előnyös kedvezményeket minden tekintetben nyújthassak, kérem a 
nagyérdemű közönséget méltóztatnék uj üzleti-helyiségemről szintén szives 
tudomást venni.

Megkülönböztetett tiszteleti 1

lESotün-Toerg-ez Talpaló,
kir. udvari szállító.

Budapest: Kristóftér, 2. sz, I. era. 
Becs : Stefansplatz 9.

„ Alserstrasse 35.
Prága: Obstgasse

CS.
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Vodianer F. nyomdatulajdonos kiadóhivatalában
(Budapest, megyeháztér 9. sz.)

megjelent:

Méter-zsebnaptár
IS VG. étrre.

Tartalmazza a naptár-részben:
A katholikus, protestáns és görög-orosz naptárt, a zsidó-naptárt, a nap- és hold- 

fogyatkozásokat, húsvéti ünnepek táblázatát, a nap hosszát, a felséges királyi házat.
Az uj mérték-rendszer osztályában:
Történelmi jegyzeteket, az uj mértékrendszer előnyeit, a méterrendszer egyes 

részeit, a métermérték és sulyegységek felosztását, a régi és uj mértékek viszonyszá­
mait, átváltoztatás! táblákat, árátváltoztatási táblákat, átváltoztatás! táblázatokat. 
Bélyegtáblát. —

A mulattató részben:
A házikó ablakánál (elbeszélés.) — Bohóságok. —

Ára kötve 30 kr. — Kemény diszkötésben 50 kr.

Urak részére:
Rendeléseknél kérem a gallérbőséget.
Ingek angol cliiffonból minden formában,

de most legkeresettebb a 3szoros darabja 
sima mellű mely legdivatosb s czélszerübb 
1.40, 1.6- 2, 2.40, 3, 3.50 4, 6 da­
rab 8, 9.50, 11.50, 13, 17. 20, 22.80.

Színes perkálból legújabb mintákban darabja
1.50, 2, 2.25, 2.50, 6 darab 8.50, 11.50, 
12.80, 14.20.

Színes angol oxfordból legújabb mintákban 
gallérral, darabja 2.25, 6 darab 12.80, 2 

külön gallérral, darabja 3.80, 6 darab 21.60.
Ing-elök gallérral darabja 60 kr. 6 darab 3.25
Lábravalók vászonból minden formában darab­

ja 1.50, 1.75, 2, 2.25, 2.50, 3. 6 darab 8.50, 
10, 11.60, 12.80, 14.20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb darabja 1, 
1.30, 1.50, 2, 2.50, egész 5 írtig.

Félharisnyák szövött kötegje fehér 2.50_ _8>
3.50, feher vagy csikós, 4, 4.50, 5, 5.50»

egész 10 írtig.
Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, kö­

tegje 6, 5.50, 6, egész 12 írtig.
Gallér s kézelők legfinommabb. legnjabb dí­

váin mintában egy köteg gallér szép doboz­
ban 2.50, kéz-elö 4, 4.50, 5.25.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
kötegje 2.40, 3.60, 4.20, 5, 5.50, 6 egész 
15 írtig, fehér selyem darabja 90 kr.

Legújabb nyakkötök selyemből keskeny 14 kr.
1 írtig, szeles 20 krtól 3 írtig, kész nyak­
kötök minden formában 40 krtól 5 írtig, 
nyakcsokrok 12 krtól.

Nyagsálog darabja 80 kr. kendő 1.20-tói 5 írtig.
Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt, plaid- 

s/ij 60 kr,
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 írt.
Keztyük, kitűnő glacée, párja 1.15. szarvas- 

bőr 1.20, 1.90-ig.
Törölközők besze.-ve. kötegje 5 — 15 írtig.
Ruganyos nadrágtartók 70 kr. 90 kr. 1, 1.20, 

nadrágszij 25 kr.
Esernyők 2—15 írtig.
Mell kézelő s gallér-inggombok csont- vagy 

bronzból nagy választókban szép melltük, 
nyakkendögyürük, fésűk, fogkefe, szappan 
és finom illatszerek.

Fiúk részére keztyük, nyakkötök, zsebkendők.
S ines kanavászok vége 8 frt. 8 frt 50

S frt 50 kr., 9 frt, 6 frt 50 T

Hölgyek részére:
Ingek vászonból sima darabja 2,10, 2.20, 2.50

3, 6 darab 12 frt, 12.75, 14.20, 17, angol
cliiffonból sima darabja 1.30, 1.40,
1.60, 2, 6 darab 7.40, 8, 9.20, 11.50, 
szép mellvarrassal s hímzéssel darabja
2.25, 2.50, 3. 3.50, 4. 6 darab 11.50, 1280,
14.20. 17, 20, 22.80.

Corsettek angol chiffon vagy bárdiéiból da­
rabja 1.40,1.50, 1.66, 1.80, 2,2.50. 3, 350,
4, 5, 6 darab 8, 8.50, 9, 10, 10.2’, 11.50 
13. 17. 20, 22.80, 28, frt.

Lábravalók chiffon vagy barchetból: darabja, 
1.35. 1.50, 1.75, 2, '2.50, 3, 3.50. 6 darab 
7.70, 8.50, 10, 11.50, 14.20,17, 20. 

Alsó-szoknyák ckiffonból, szép szegélyek-s 
fodrokkal: darabja 2.40, 2.80, 3, 3.50, 4,
4.50, 5, 6, 6 darab 13.75, 16, 17, 20, 22.H),
25.50, 28, 3 L50, uszályai darabja 3.50 4— 
10 írtig.

Lóször szoknyák fodrekk il; darabja 3.50, 4,
4.25, 5, 5.50, 6, frt.

Lóször-tornurok: darabja 1.20, 1.40, 1.60, 
2, 2.60.

Derékfüzök (Mieder) : darabja 1, 1.25, 1.50, 
1.80, 2.50, 3. 3.50 4.

Díszített kötények chiffonból: fehér 1, 1.40, 
1.75, 2, 2.2-t, színes 1.40, 1.75 fekete moh­
ból 1.30, 1.60, 2.20. _

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel:
darabja 20 krtól, hímzettek 30 krtól. 

Szövött pamut harisnyák : kötegje 2.40, 3.60,
4.20, 5, egész 12 írtig, télre szövött párja 
85 krtól 2 írtig, kamusli 1.25. 2 írtig : 
gombos nöi-keztyük kitűnő giacée : pár. 
1.15. szarvasbör 1.20, 1.80, Mollgallérok < 
ujjak, legújabb gallérdarabja 4 krlól s kéze­
lők, párja 9 krtól rivbfvdrok s kalapfátyolok, 
25 krtól, selyem reczefökötök (Netzhanbe) 
17 krtól.

Pongyola fökötök : fehér 70 krtól, szalaggal S5 
kitói. Posztó hímzett basshlikok ’2 írttól 4 
írtig. Berlini szövött krudiik fejre: 1.35, 
1.75, nyagra 1.75. 3, 3.25 Selyem nyak­
kendők KOlirtói 3 írtig, fej- vagy n'-ab- 
selyem csokrok 35 krtóí, uj divatn selyem­
mel díszített nyakfodrok 50 krtól 3 írtig. 
Női derékövek 25 krtól 2.50 ig. Mindenféle 
fésű, fogkefe, szappan s illatszer.

Leányok részére feher és színes chiffon s fe­
kete moirkötények, gallér s kéz-elök, ha­
risnyák, kamaslik, zsebkendők, nyakkötöl, 
keztyük s kerek fej fésűk.

Újon szülött gyermekek részére minden czik­
kek.

kr., 9 frt, 15 írtig, 30 röfös fonalvászon rége 
kr., kávés abrosz 2 frt 20 krtól, kávéskendő kötegje 2frt 10 triói, 

csipke függöny egy ablakra egy pár 3 frt 50 krtól. In írtig, függöny bojtokpávja 60 triói, 
ágyteritök 5 frt 75 krtól, asztalterítők 4 frt 50 krtól. Chiffon röte 20,22, 25, 28, 30,34, 40, 
48 kr., mindennemű fehér s színes barchent s flanelt, színes perbálok pamut- s selyem-bár­
sony. , síkos barhet röfe 34 krtól piquébaihet, r, fe 64 krtól, színes ruha barhet rőfe 35 kr.o, 
futószönyeg r'fe 40 krtól. Továbbá minden Fehéráruk, csipkék, hímzett neműek beles szi­
vetek, díszítések szalagok s rövid árak, pottendorfi, 4 szálas fehér s színes gyürükötő pamn 
gyári áron s királykötöczérna. 14

Sir-íámpák
legnagyob raktára

minden alakban, 6 forinttól 40 forintig,

KUTSCHERA GYÖRGY
bádogosmester saját gyári raktárában

Budapesten, aranykéz-uteza 6. szám alatt,
Vadások űrt” és „Nemzeti szálloda” szomszédságában. 
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Dr, Mandler Mér
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az ön fertő zésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az Ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengtilt férfierőt ;

2) hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban,

3) l^A^g^csősz’ŰLlr'ü-léselret:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett 'eher-

folyást, és az onnan eredő
MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkiütéseket; , .
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeké
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-igi és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. 
kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-ieie 

házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn. _

j

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 
és a gyógyszerek megküldetnek.
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Budapest, 1875. Nyomatott Vodianer F. nél.

Előfizetési 
Vidékre po«vtn vnl 
f ben házhoz ho| 
Egy évre. . .
Félévre . . .
Negyedévre.
Egy hóra

Egy szám S krl
Hirdetési díj: »[ 

petitsor egyszeri il 
12 kr. többször 10|

Bélyegdij mindéi
télért külön 30 krl

Nyllttér: öt bss|
80 krajozár.

a
Azon t. 

zetése e hó 
felkérjük elől) 
hogy a lap 
történjék.

„egtetírtí

Évnegyedre 
Félévre 
Egy hóra .

Az előli!
.Egyetértés
Iának VodianJ 
alatt kaldendJ

A p|

Múlt czil 
melyekből a I 
iránti közönyj 
azon gyógyszJ 
lehetne. A kői 
mutat, mely a| 
merültsége vaj 
tét. A Deákpí 
által tett mind 
de növelni látf 
mindenekelőtj 
szélesebb alal 
szükségesnek] 
állam köz ügyi 
szaporítjuk, n| 
miszerint a jel 
lesbiteni akarj 
korolnia bond 
meztetni fogja 
közönyös, hal 
élénk részvété 
sége. Figyel™ 
nem akarja aj 
zárólag mond 
abban k zvef 
mi által’ elérd 
hogy a parlanj 
ságosan a nemi 

Igaza vol 
nek, midőn aí 
nem bír, az n 
gától. Nálunk! 
és párt dicső) 
szavazati jog[ 
lehet, de bogi 
legalább abbl 
séget, hogy a[ 
ságnak .[hanoi 
polgárok legel 
nem fog kedv) 
igazság követi 
ki a terheket [ 

A válasz! 
mindenesetre! 
tala. Az öt éw 
éves országgyl 
erre hivatkozl 
szőr azt, bőgj 
alkotmányi!) j 
mind magánje 
nalc, mig nalj 
lismus csak J 
éves országgj 
nyaink közöli 
a hosszan taf 
ságát maga A 
mennyiben all 
bott hét év ej 
rom éves őrsi 
a választói j< 

Ki kell I 
kormányzatot 
vényjavas!ata| 
nyirbálja a 
ban volt. Ti 
megyét, Tisz 
nem'gondolvl 
bölcsőjét se^ 
szágon a me§ 
ralis mozgai<| 
politikai féri 
velte Kossuti 
fiainkat. Ilogj 
zet többségé^ 
a belügymini 
is keresztülvj 
életűnkre és 
közöny növel 

Magyat 
mint Angliái 
jóformán 1st 
még oly kezd 
lés izgató szí 
sem pótolhat 
önkormányzj 
egyéb hasznj 
az, hogy a 
magában vé|

! tassék; mer


